
» عارف« در بیمارستان؛  وضعیت نگران کننده   
 هواداران و جامعه هنری نگران وضعیت سلامت عارف عارف‌کیا هستند؛ 
خواننده مردمی در بیمارستان بستری است.   نگرانی ها درباره وضعیت جسمانی 
عارف افزایش یافته است. بر اساس اظهارات یکی از دوستان نزدیک این خواننده، 
شرایط جسمی او وخیم گزارش شده و خبر امیدوارکننده‌ای از روند درمان در 
دست نیست.   ستار دلدار، از دوستان عارف، با انتشار متنی در فضای مجازی 
از تماس خود با یکی از نزدیکان خانواده این هنرمند خبر داد. او نوشت که برای 
اطلاع از وضعیت جسمانی عارف تماس گرفته اما در ابتدا به او گفته شده پاسخ را 
به روز بعد موکول کند. با این حال، پس از پیگیری، فرد مورد نظر با ابراز ناراحتی 
اعلام کرده است: »متأسفانه خبر خوبی ندارم. ما و پزشک معالجش فقط منتظر 

معجزه هستیم.«

آنچه در» آرمان امروز« می خوانید:  تفاهم ایران و آمریکا در مورد بیشتر عناصر تشکیل دهنده توافق  جزئیات ادعای آژانس در مورد برنامه هسته‌ای ایران   پیگیری وضعیت بازداشت شدگان حوادث دی ماه توسط انجمن مددکاران اجتماعی   تقدیر پزشکیان از وزارت نفت برای جمع آوری گازهای همراه  ثبت رکورد جدید گاز
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  رئیس جمهور با اشاره به ادعاهای 
کذب رئیس جمهور آمریکا مبنی بر کشتار ۳۲ هزار نفر 
در اعتراضات دی ماه، تصریح کرد: دولت آمار رسمی 
جانباختگان را براساس کدملی آنان اعلام کرد. هر کس 

ادعا دارد که تعداد بیش از این است، ادعا را با سند اعلام 
کند. »مسعود پزشکیان« در ادامه برنامه های دومین روز 
از سفر خود به استان مازندران )به عنوان بیستمین مقصد 
سفرهای استانی هیات دولت چهاردهم(، صبح پنجشنبه ..

پزشکیان:اگر براساس حق و عدالت عمل 
می‌کردیم، آیا مردم از ما ناراضی می شدند؟

راهکارهای خلاقانه در ژنو، ابتکار فنی در وین
عالی ترین دستاوردهای انسان حاصل توانایی او 
در پرداختن به اندیشه‌های پیچیده، تبادل اندیشه 
و عمل کردن بر اساس اندیشه است. اندیشیدن؛ 
شامل گستره وسیعی از فعالیت های ذهنی است. در 
همه موارد زیر به گونه سرگرم اندیشیدن هستیم؛ 
هنگام تلاش برای حل مسئله ای که در کلاس داده 
شده،غوطه خوردن در خیال بافی پیش از شروع 
درس، تنظیم برنامه تعطیلات، نامه نوشتن، تصمیم 
گیری در خصوص توافق ایران و آمریکا در موضوع 
هسته‌ای و نگرانی درباره مشکل روابط با فرد دیگری 

و یا در خصوص چیزهایی که باید از سوپرمارکت محله خرید. زبان وسیله اساسی 
تبادل اندیشه ها است.علاوه بر آن وسیله‌ای است همگانی و جهانی؛ همه جوامع 
بشری برای خود زبانی دارند و هر کس که از سطح هوش عادی و بهنجار برخوردار 
باشد زبان مادری خود را فرا می‌گیرد و بدون تلاش آن را به کار می برد.طبیعی 
بودن زبان، گاه این فکر را پیش می آورد که اصولاًً زبان نیازی به تبیین خاصی 
ندارد. چنین تصوری نابجاست.بعضی مردم می توانند نوشته ها را بخوانند و بعضی 
نمی توانند؛ بعضی ها ریاضیات می‌دانند و بعضی نمی‌دانند؛ بعضی ها زبان دیپلماسی 
را بلدند و بعضی نه. با این حال اساساًً هر آدمی می تواند نظام زبانشناختی بسیار 
پیچیده‌ای را فرا گیرد و به کار ببرد. چرایی این پدیده یکی از معماهای بنیادی در 

روانشناسی انسان قلمداد می شود.
بالاخره روز پنجشنبه هفته‌ای که گذشت نمایندگان ایران و آمریکا در ژنو 
سوئیس حضور به هم رساندند و دور سوم مذاکرات هسته‌ای غیر مستقیم ایران 
و آمریکا با میانجی گری سلطنت نشین عمان برگزار شد. پیش از آن عباس 
عراقچی و بدر البوسعیدی شامگاه چهارشنبه در ژنو با یکدیگر دیدار و گفتگو 
نمودند تا سومین دور مذاکرات غیر مستقیم هسته‌ای رسماًً آغاز شود. سید 
عباس عراقچی وزیر امور خارجه ایران و استیون ویتکاف نماینده ارشد دونالد 
ترامپ؛ رئیس جمهور آمریکا، ریاست این دوره از مذاکرات را با واسطه بدر 
البوسعیدی وزیر خارجه عمان بر عهده داشتند. وزیر امور خارجه و تیم مذاکره 
کننده ایرانی شامل یک تیم سیاسی و فنی شامگاه چهارشنبه بدین منظور 
وارد مسقط شد و نخستین رایزنی برای این دوره از مذاکرات را با دیدار سید 
عباس عراقچی با بدر البوسعیدی آغاز کردند. وزارت امور خارجه عمان تاکید 
نمود؛ دو وزیر در مورد آخرین تحولات رایزنی و گفت و گو کردند و نظرات، 
دیدگاه ها و پیشنهادهایی را که طرف ایرانی برای دستیابی به توافق در مورد 
برنامه هسته‌ای ایران بر اساس اصول راهنمای توافق شده در دو دوره قبلی 
مذاکرات ارائه داد؛ بررسی کردند. این دوره از مذاکرات ساعت ۹:۴۵ دقیقه به 
وقت محلی ژنو آغاز شد و ۴ ساعت ادامه داشت و سپس دو طرف برای مشورت، 
تنفس و آنتراکت به استراحتگاه خویش رفتند و ساعت ۵:۳۰ دقیقه غروب این 
مذاکرات حدود ۲ ساعت و نیم در پارت دوم دور سوم ادامه یافت. پس از پایان 
مذاکرات دور سوم وزیر خارجه عمان، به رسانه ها و جراید گفت ما یک روز پس 
از پیشرفت قابل توجه در مذاکرات بین ایالات متحده و ایران مذاکرات را به 
پایان رساندیم؛ به زودی پس از مشورت در پایتخت های مربوطه مذاکرات را از 
سر خواهیم گرفت و مذاکرات هفته آینده در سطح فنی در وین اتریش برگزار 
خواهد شد. بدر البوسعیدی وزیر خارجه عمان اضافه کرده؛ امروز در ژنو مشغول 
تبادل ایده های خلاقانه و مثبت بودیم و تلاش ها با جدیت و روحیه‌ای سازنده 
تحت استقبالی بی سابقه مذاکره کنندگان از از ایده ها و راه حل های جدید و 
خلاقانه و در عین حال آماده سازی شرایط حمایتی برای پیشرفت و دستیابی 
به توافقی منصفانه با تضمین های پایدار ادامه دارد. من از همه طرف های ذینفع 
به خاطر تلاش هایشان سپاسگزارم؛ مذاکره کنندگان، آژانس بین‌المللی انرژی 
اتمی و میزبانان ما _دولت سوئیس _؛ همانند ادوار قبلی دیدار بین سید 
عباس وزیر امور خارجه ایران و استیون ویتکاف مذاکره کننده ارشد آمریکایی 
در چارچوب نزاکت دیپلماتیک صورت گرفت؛ این دیدار در حد یک مصافحه 
و دست دادن و یک نزاکت اولیه بوده است که سی. ان . ان آن را برجسته 
کرده بود و با تیتر” دیدار مستقیم و روی در روی عراقچی و ویتکاف “ آن را 
در صدر اخبار رسانه های جهان قرار داد. در این دوره از مذاکرات به قول وزیر 
خارجه عمان طرفین پیشرفت خوبی داشتند و نشانه‌های مثبت خلاقانه‌ای با راه 
حل های جدید ارائه گردید. ادامه این مذاکرات در دور بعدی یحتمل دوشنبه 
پیش رو در هفته جاری ر وین اتریش برگزار می شود. در این دوره از مذاکرات 
اظهاراتی درباره احتمال دستیابی به توافق “عدم تجاوز” مطرح شده است. 
طرف آمریکایی تا این لحظه و نوشتن این نوشتار، با لغو کامل تحریم های اعمال 
شده علیه ایران موافقت نکرده است. این در حالی است که ایران در موضوع 
غنی سازی انعطاف پذیری بسیار زیادی از خود نشان می‌دهد. در همین راستا 
اسماعیل بقایی سخنگوی دستگاه دیپلماسی ایران در این راستا پس از پایان 
مذاکرات در ژنو به رسانه ها و جراید گفت ما در حوزه هسته‌ای و رفع تحریم ها؛ 
پیشنهادات خیلی مهم و عملیاتی مطرح کردیم. هر دو طرف با جدیت مباحث 
را دنبال کردند. ما به خودمان اطمینان داریم؛ باید ادامه داد و دید. این یک روند 
است.حرف های متناقضی از سوی رسانه های خارجی و برخی مقامات آمریکایی 
مطرح می شود. کماکان، شبهات را ادامه می‌دهند؛ برای ما تمرکز بر نتیجه مهم 
است ما ثبات قدم داشتیم و مواضعمان با حرف هایمان سازگار بوده است. وی 
ادامه داد؛ گفت و گوهای خیلی جدی با هم داشتیم. وی در بخش دیگری از 
سخنانش درباره گزارش های منتشر شده در رسانه های غربی درباره مذاکرات 
گفت موضوع مذاکرات بسیار مهم است و طبیعی است همه رسانه ها در سطح 
بین المللی با دقت رصد می کنند. چیزهایی که تا کنون مطرح شده گمانه زنی 
بوده و هیچکدام فابل تایید نیست. ما متمرکز بر دستورالعمل ها هستیم و تلاش 
داریم برای تامین منافع ایران تلاش کنیم. ابتکاراتی مطرح شده؛ باید منتظر 
ماند و با پایتخت ها مشورت کرد. موضوع مذاکره فقط هسته‌ای است و تکلیف 
آن روشن است. در خصوص تحریم ها مردم ما بسیار آسیب دیدند و هر توافقی 

باید شامل رفع تحریم‌ها باشد.
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رسانه و اعتماد اجتماعی 
در قانون اساسی جمهوری 
اسلامی ایران بر آزادی بیان، 
اطلاع رسانی و انتشار مطالب به 
منظور رشد و آگاهی عمومی تأکید 
شده و در مقابل، سخت گیری، 
جزم اندیشی، تجسس و سانسور نهی شده است. 
یکی از شاخص های مهم در سنجش دموکراسی و 
عملکرد نظام های دموکراتیک، نحوه رفتار حکومت 
در ترویج آزادی بیان و انتشار اخبار و اطلاعات است

تجربه نشان داده است که نمی توان از انتشار 
اخبار و اطلاعات مفید جلوگیری کرد و پیشرفت 
فناوری، ابزارهای نشر را توسعه داده و مردم از آن 
بهره مند خواهند شد. نمونه ای از این موضوع، تجربه 

جمع آوری دیش های ماهواره ای است.
با توجه به تحولات فناوری و نقش شبکه های 
اجتماعی، فراهم کردن تسهیلات برای بهره برداری 
بهتر از این ظرفیت ها نیازمند دقت و برنامه ریزی 

است.
توصیه ای دوستانه به دولت و قوه مقننه این 
است که با رعایت تجربه های موفق جهانی، 
ادب و فرهنگ زبان فارسی و اصول قانون 
اساسی، به موارد زیر توجه شود: اصل سوم 
قانون اساسی: دولت موظف است برای تحقق 
اهداف مندرج در اصل دوم، تمامی امکانات 
خود را برای ایجاد محیط مساعد رشد فضائل 
اخلاقی، مبارزه با فساد و تباهی، بالا بردن سطح 
آگاهی عمومی با استفاده صحیح از مطبوعات 
و رسانه ها، محو استبداد و انحصار و تأمین 
آزادی های سیاسی و اجتماعی در چارچوب 

قانون به کار گیرد.
اصل بیست و چهارم: نشریات و مطبوعات در 
بیان مطالب آزاد هستند مگر آنکه مخل به مبانی 
اسلام یا حقوق عمومی باشد و جزئیات آن توسط 

قانون تعیین می شود.
اصل بیست و پنجم: بازرسی و نرساندن نامه ها، 
ضبط و فاش کردن مکالمات تلفنی، افشای مخابرات 
تلگرافی و تلکس، سانسور، استراق سمع و هرگونه 

تجسس، ممنوع است مگر به حکم قانون.
بنابراین توجه به محدودیت های غیرضروری و 
سانسور در شرایط فعلی، سازگار با نیازهای کشور و 
جامعه نیست. کشور امروز بیش از هر زمان دیگری 
نیازمند انسجام ملی، همراهی اجتماعی، اعتماد 
عمومی و فضای گفت وگو است. تصویب لایحه ای با 
قید دو فوریت، ممکن است فرصت این همکاری و 

اعتماد را محدود کند.
فضای مجازی با وجود پیچیدگی ها و ابعاد 
مختلف، نیازمند ساماندهی است.  تجربه نشان 
داده است که خبرنگاران و رسانه ها نقش مهمی 
در اطلاع رسانی و هشداردهی دارند و بهره گیری از 
ظرفیت های آنها برای رشد آگاهی عمومی و تقویت 

اعتماد اجتماعی ضروری است.

علی محمد نمازی

سیاست

 تیراندازی به خودروی نماینده 
تاکستان؛ دو مظنون بازداشت 

شدند
عباس بیگدلی، نماینده تاکستان در مجلس، از 
وقوع تیراندازی به خودروی خود خبر داد و گفت 
ضاربان که سوار بر موتورسیکلت بوده و صورت های 
خود را پوشانده بودند، اقدام به شلیک کردند که 
گلوله به خودرو اصابت کرد. وی افزود پس از این 
حادثه و ورود دستگاه های امنیتی و قضایی، دو 
مظنون در ارتباط با این پرونده دستگیر شده اند. 
همچنین علی اصغر عسگری، دادستان قزوین، اعلام 
کرد عوامل تیراندازی در کوتاه ترین زمان شناسایی 
و بازداشت شده و برای آنان پرونده قضایی تشکیل 
شده است. به گفته وی، بر اساس بررسی های اولیه، 
این حادثه ماهیت تروریستی نداشته و تحقیقات 

درباره انگیزه و ابعاد ماجرا ادامه دارد.

عطریانفر: انسجام ملی، کلید 
عبور از تهدیدهای خارجی

محمد عطریانفر، عضو شورای مرکزی حزب 
کارگزاران سازندگی ایران، تأکید کرد ایران در 
مواجهه با تهدیدهای خارجی و تحریم های غرب، 
تنها از مسیر تقویت انسجام ملی، شفافیت حکمرانی 
و ارتقای عدالت اجتماعی می تواند ثبات و آرامش را 
به جامعه بازگرداند. او با اشاره به پیشرفت های علمی 
و هسته ای کشور، گفت این دستاوردها فشارهایی از 
سوی آمریکا و غرب به همراه داشته، اما امنیت 
پایدار صرفاً در چارچوب نظامی تعریف نمی شود و 

ریشه در اعتماد عمومی و رضایت شهروندان دارد.
عطریانفر با تأکید بر ضرورت گفت وگوی صادقانه 
با مردم، شفافیت در اطلاع رسانی و بهبود معیشت 
اقشار متوسط و ضعیف، اصلاح نظام یارانه ها، مقابله 
با فساد و ثبات بخشی به بازار را از الزامات تقویت 
سرمایه اجتماعی دانست. وی همچنین هشدار 
داد هیچ تهدید خارجی به اندازه شکاف داخلی 
خطرناک نیست و دیپلماسی فعال و دوری از ادبیات 
تنش زا می تواند به کاهش فشارها و افزایش امید 

اجتماعی کمک کند

پیام تسلیت رئیس جمهور در پی 
درگذشت امام جمارانی

درگذشت  پیامی  در  پزشکیان  مسعود 
حجت الاسلام امام جمارانی، از یاران دیرین نهضت 
امام خمینی را تسلیت گفت. رئیس جمهور با اشاره 
به سوابق مبارزاتی و نقش اثرگذار این روحانی 
در تبیین معارف اسلامی و پشتیبانی از مبارزات 
مردمی، تأکید کرد وی در تثبیت پیروی از رهبری 
امام خمینی نقشی مهم ایفا کرده است. پزشکیان 
در این پیام همچنین به فعالیت های سیاسی و 
اجتماعی امام جمارانی پس از استقرار جمهوری 
اسلامی اشاره کرد و او را روحانی ای مردمی و 
خیرخواه توصیف کرد که نام و یاد نیکی از خود 
بر جای گذاشت. رئیس جمهور در پایان، برای 
آن مرحوم علو درجات و برای بازماندگان صبر و 

سلامتی مسئلت کرد.

هشدار زیدآبادی درباره اتحاد 
مودی و نتانیاهو

به گزارش خبرآنلاین، احمد زیدآبادی در واکنش 
به سفر نارندرا مودی به اسرائیل و سخنرانی او در 
کنست، این رویداد را از منظر ژئوپولیتیک آسیا قابل 
توجه دانست. او با اشاره به مواضع مطرح شده از 
سوی مودی و بنیامین نتانیاهو درباره »تهدیدهای 
مشترک«، این سفر را نشانه تغییری معنادار در 

جهت گیری سیاست خارجی هند ارزیابی کرد.
زیدآبادی با یادآوری سابقه هند به عنوان یکی 
از بنیانگذاران جنبش عدم تعهد و حامی حقوق 
فلسطینیان، اظهار داشت کمتر کسی تصور می کرد 
روزی نخست وزیر این کشور در کنست اسرائیل 
سخنرانی کند و در کنار تمجید از سیاست های 
تل آویو، تنها به حمایت از طرح صلح غزه اشاره 
داشته باشد. وی این تحول را در چارچوب بازتعریف 
موازنه های منطقه ای و حتی احیای نظریه »برخورد 

تمدن ها« تحلیل کرد. 

اخباراخبار

پزشکیان: ریشه اعتراضات ناعدالتی هاست
رئیس جمهور با اشاره به ادعاهای کذب رئیس جمهور آمریکا مبنی بر کشتار ۳۲ 
هزار نفر در اعتراضات دی ماه، تصریح کرد: دولت آمار رسمی جانباختگان را براساس 
کدملی آنان اعلام کرد. هر کس ادعا دارد که تعداد بیش از این است، ادعا را با سند 

اعلام کند.
»مسعود پزشکیان« در ادامه برنامه های دومین روز از سفر خود به استان مازندران 
)به عنوان بیستمین مقصد سفرهای استانی هیات دولت چهاردهم(، صبح امروز 
پنجشنبه ۷ بهمن ۱۴۰۴ در نشست شورای برنامه ریزی و توسعه استان مازندران، با 
اشاره به برخی از مسائل و مشکلات مطرح شده همچون نبود کشاورزی دانش بنیان، 
تأمین آب منطقه ای، حفظ جنگل ها و مراتع و توسعه صنایع، گفت: تمام این مشکلات 

باید به صورت درون زا و با مدیریت و هماهنگی در داخل استان حل شود.
وی با تاکید بر اینکه با حفظ وحدت و انسجام و مدیریت صحیح تمام مشکلات قابل حل شدن است، افزود: تمام تلاش 
ما این است که اختیارات و مدیریت در پایتخت متمرکز نباشد و لذا بخش مهمی از اختیارات که قابل واگذاری است را 
به استان ها و استانداران واگذار کرده ایم، این امر به ارتقای عملکرد استان ها و افزایش سرعت انجام کارها انجامیده است
رئیس جمهور اظهار کرد: قرار شد که بررسی های لازم در خصوص حمل ونقل دریایی و همچنین کریدور شمال-

جنوب و طراحی نقشه جامع توسعه استان صورت گیرد و در صورت لزوم، دولت آمادگی کاملی برای ارائه اختیارات 
بیشتر به استان را دارد. پزشکیان با اشاره به مشارکت گسترده مردم در تحقق اهداف نهضت توسعه عدالت آموزشی با 
مشارکت آنها، گفت: باید مردم را در سیاست گذاری، برنامه ریزی و اجرا مشارکت دهیم. بسیاری از موانع با کمک مردم 
قابل حل است، در آموزش، تجهیز و بناهای آموزشی با مشارکت مردم دستاوردهای خوبی داشتیم چرا که مردم با عشق 
و علاقه آمدند و همکاری کردند. در سایر بخش ها نیز اگر مشارکت مردم را جلب کنیم سرعت  کارها به مراتب افزایش 
خواهد یافت. وی با تاکید بر لزوم استفاده از مشاوران داخلی و خارجی برای تدوین و اجرای طرح های توسعه ای، خاطر 
نشان کرد: با استفاده از مشاوران می توانیم مسائل را عمیق تر، دقیق تر و با آینده نگری بیشتری ببینیم و تحلیل کنیم. 
هر قدر نگاه ما عمیق تر و فراگیرتر باشد و با نگاه به دنیای در حال تغییر صورت گیرد، رشد و پیشرفت بیشتری حاصل 

می شود و عقب ماندگی ما از دنیا کمتر خواهد شد.

وی، ریشه تمام اعتراضات را از بی عدالتی دانست و تاکید کرد: اعتراض از باندبازی 
و جناح بازی است، اگر براساس حق و عدالت عمل می کردیم آیا مردم از ما ناراضی 

می شدند؟  
رئیس جمهور ایجاد و حفظ وفاق و همدلی و تحقق عدالت را یکی از مهمترین 
اهداف دولت بیان کرد و افزود: اگر هر کس به حق خود قانع باشد، اختلافی شکل 
نمی گیرد و ریشه تمام اختلافات از زیاده خواهی است. گاهی آیات قرآن را که 
می خوانم می گویند ما را نصحیت نکن، آیات قرآن نصیحت نیست بلکه دستورالعمل 

زندگی است.
پزشکیان گفت: در قرآن کریم تاکید بسیاری بر عدالت شده است، اگر مسئولیتی 
را به فردی بسپاریم که شایستگی کمتری دارد، کم تجربه تر، کم سوادتر یا کم کارتر 
است و حق را به صاحب حق ندهیم، برای این بی عدالتی مسئولیم. اگر این اصول را رعایت نکنیم، باید مورد سؤال و 
بازخواست قرار بگیریم. چرا امانت را به اهلش نسپردیم؟ چرا حق را به حقدار ندادیم؟ چرا روابط، جناح بازی، دوستی و یا 
خویشاوندی را بر شایستگی ترجیح دادیم؟ اگر این نگاه در کشور حاکم شود، بسیاری از مشکلات به وجود نخواهد آمد

رئیس جمهور در بخش دیگری از صحبت های خود با اشاره به تلاش های دولت چهاردهم برای توسعه روابط با 
همسایگان، تصریح کرد: ممکن است اختلاف سلیقه یا دیدگاه وجود داشته باشد، اما در بسیاری از زمینه ها می توان 
همکاری و همراهی داشت. ما سعی کردیم با احترام متقابل و پذیرش چارچوب های یکدیگر، روابط را اصلاح و تقویت 
کنیم. این رویکرد برای ما دستاوردهای مهمی داشت و در شرایط دشوار به کشور کمک کرده است. همکاری متقابل 
می تواند منافع مشترک و پایداری بیشتری برای همه به همراه داشته باشد. پزشکیان اضافه کرد: ما در این مملکت همه 
با هم برادریم. با همسایگان مسلمان مان هم برادریم. ببینید چگونه اسرائیل، کل خاورمیانه را به آتش کشیده و ما را 
مقابل هم قرار داده و تحریک کرده است؛ کشورهای اسلامی را با هم دشمن کرده است. رئیس جمهور با اشاره به آتش 
کشیدن ۳۵۰ مسجد و تخریب ۳۰۰ مدرسه، گفت: آیا کسی که اعتراض دارد، مدرسه را تخریب می کند؟ و یا مسجد 
را آتش می زند؟ از آن طرف، برخی مقامات صهیونیست و بعضی کشورهای اروپایی می گفتند شما بروید بزنید ما هم 

کمک می کنیم، آنها دنبال اعتراض نبودند بلکه به دنبال براندازی بودند.

استاندار تهران: فقط یک درصد نامزدهای شوراها رد صلاحیت شدند
استاندار تهران می گوید فقط یک درصد در انتخابات شوراها ردصلاحیت شده اند که این  افراد دارای جرایم 

کیفری، محرومیت های اجتماعی و محدودیت های قضایی بوده اند.
محمدصادق معتمدیان استاندار تهران درباره وظایف استانداری در انتخابات شوراهای اسلامی شهر و 
روستا گفت: موضوعاتی مثل امنیت انتخابات، سلامت انتخابات، رقابت انتخاباتی و مشارکت در انتخابات جزو 

سیاست های کلی و از ارکان سیاست های کلان نظام به شمار می آیند.
بنا به روایت باشگاه خبرنگاران، استاندار تهران اظهار کرد: در حوزه امنیت، استانداری به عنوان مسئول 
امنیت و مسئول شورای تامین استان، شهرستان ها و فرمانداران با هماهنگی نیروهای نظامی، امنیتی و 

اطلاعاتی با برنامه ریزی هایی که صورت گرفته امنیت کامل را برقرار خواهند کرد.
معتمدیان بیان کرد: در بحث سلامت در انتخابات بخشی از وظایف در کنار هیئت های نظارت مثل بازرسی 

برعهده ماست همچنین زیرساخت هایی که در راستای ارتقای سلامت انتخابات پیش بینی شده اند، ازجمله 
تمام الکترونیکی شدن انتخابات برای اولین بار در کشور و این اولین انتخاباتی است که دولت چهاردهم برگزار 

می کند.
عضو هیئت دولت تصریح کرد: در بحث رقابتی کردن انتخابات کاری که ما انجام می دهیم در هیئت های 
اجرایی بوده که اگر آمار را نگاه کنید در سطح استان تهران نسبت به دوره قبل ۳ درصد افزایش تائیدشدگان 
را داشتیم. شهر تهران در این دوره از اهمیت بالایی برخوردار است به جهت اینکه تنها حوزه انتخاباتی است 

که انتخابات آن به صورت تناسبی برگزار می شود.
استاندار تهران گفت: ۹۹ درصد از همه ثبت نام کنندگان تائید شده اند و فقط یک درصد ردصلاحیت 
شده اند که این ها کسانی هستند که دارای جرایم کیفری، محرومیت های اجتماعی و محدودیت های قضایی 

بوده اند. 
معتمدیان تاکید کرد: تأییدصلاحیت ۹۹ درصد از ثبت نام شدگان در سطح استان تهران، نشان دهنده آن 
است که زمینه مشارکت حداکثری از طریق رقابتی شدن انتخابات عملیاتی شده است. عضو هیئت دولت 
بیان کرد: نقش احزاب به جهت تناسبی برگزار شدن انتخابات بسیار مهم است و امیدواریم خروجی آن 
باعث مشارکت حداکثری مردم در انتخابات شود. استاندار تهران اظهار کرد: معترضان به ردصلاحیت، متن 
اعتراض خود را به هیئت های اجرایی داده اند و یک مرحله هم هیئت نظارت مرکزی انتخابات است و در 
نهایت پس از بررسی هایی که صورت می گیرد در ۲۵ اسفند آخرین مهلتی است که هیئت نظارت مرکزی 
بر انتخابات لیست نهایی خود را به ستاد انتخابات وزارت کشور اعلام می کند و فرمانداری ها در ۲۶ اسفند 

اسامی را ابلاغ می کنند. 

خبرخبر

آرمان امروز- گروه سیاسی: 
در شرایطی که کشور با نوعی جنگ 
رسانه ای و روانی مواجه است، موضوع 
»پدافند و آفند رسانه ای« بیش از گذشته 
اهمیت یافته است. تحلیل ها نشان 
می دهد دشمنان با بهره گیری از تمامی 
ظرفیت های رسانه ای خود، از شبکه های 
ماهواره ای گرفته تا فضای مجازی و سایر 
بسترهای ارتباطی، در تلاش اند تا بر افکار 
عمومی اثر بگذارند و فضای روانی جامعه 

را تحت تأثیر قرار دهند.
بر همین اساس، ارتقای سطح تاب آوری 
روانی و اجتماعی جامعه، مستلزم تجهیز 
به توانمندی های رسانه ای گسترده تر و 
با شرایط جنگ  آمادگی های متناسب 
ترکیبی است. بررسی ها حاکی از آن 
است که جریان های معارض با استفاده 
از ظرفیت های حرفه ای و گسترده، 
روایت سازی هدفمند را دنبال می کنند 
و در بزنگاه های سیاسی و دیپلماتیک 
می کوشند تصویرسازی خاصی از تحولات 

ارائه دهند.
برای نمونه، در جریان یکی از مذاکرات 
اخیر، با وجود آنکه اصل مذاکره لزوماً 
به معنای وقوع جنگ یا تشدید تنش 
نبود، فضاسازی رسانه ای به گونه ای شکل 
گرفت که بخشی از افکار عمومی دچار 
برداشت های نگران کننده شد. این مسئله 
نشان می دهد که مدیریت روایت و سرعت 
عمل در اطلاع رسانی تا چه اندازه در 

شکل دهی به ذهنیت عمومی مؤثر است.
در این میان، عملکرد رسانه های 
داخلی نیز با چالش هایی روبه روست. 
برخی ارزیابی ها از تأخیر در اطلاع رسانی 
و ضعف در بهره گیری از ظرفیت های 
موجود حکایت دارد. رسانه ملی به دلیل 
فرسایش سرمایه اجتماعی، دیگر همان 
اثرگذاری گذشته را بر تمامی مخاطبان 
ندارد. در حوزه مطبوعات نیز کاهش تیراژ 
روزنامه ها موجب شده دامنه تأثیرگذاری 

آنها محدود باشد.
فضای مجازی و شبکه های اجتماعی 
نیز به دلیل ساختار ترکیبی و تأثیرپذیری 
از منابع بیرونی، عرصه ای پیچیده به شمار 
می رود؛ عرصه ای که در آن، جریان های 
بیرونی سهم قابل توجهی در جهت دهی 
افکار عمومی دارند. این شرایط نشان 
می دهد که آمادگی لازم و اثربخش برای 
مواجهه فعال در این میدان هنوز به طور 

کامل فراهم نشده است.

کارشناسان تأکید دارند که در صورت 
بروز درگیری یا تشدید تنش های رسانه ای، 
حتی برتری های میدانی و نظامی نیز بدون 
مدیریت صحیح جنگ روانی، ممکن است 
در افکار عمومی بازتاب مطلوبی نیابد. از 
همین رو، بارها بر اهمیت جنگ نرم افزاری 
و تقدم آن بر جنگ سخت افزاری تأکید 

شده است.
تقویت  وضعیتی،  چنین  در 
زیرساخت های رسانه ای یک ضرورت تلقی 
می شود. حمایت از مطبوعات برای افزایش 
تیراژ، ایجاد تحول در ساختار و محتوای 
رسانه ملی با هدف بازسازی اعتماد 
عمومی و افزایش سرمایه اجتماعی، 
طراحی منسجم برای حضور مؤثر در 
فضای مجازی و تولید برنامه های جذاب و 
رقابت پذیر از جمله راهکارهای پیشنهادی 
در این زمینه است. همچنین گشودن 
فضای رسانه ای برای طرح دیدگاه های 
متنوع می تواند به افزایش جذابیت و 

اثرگذاری رسانه های داخلی کمک کند.
از سوی دیگر، تقویت و تجهیز روابط 
عمومی دستگاه ها به عنوان خط مقدم 
امیدآفرینی و اطلاع رسانی، اهمیت ویژه ای 
دارد. روابط عمومی ها باید بتوانند اقدامات 
و دستاوردها را به شکلی حرفه ای، منسجم 
و قابل فهم به جامعه عرضه کنند تا افکار 
عمومی در جریان فعالیت ها و پیشرفت ها 

قرار گیرد.
در کنار پدافند رسانه ای، ضرورت 
آمادگی برای آفند رسانه ای نیز مورد 
تأکید قرار دارد؛ به این معنا که صرفاً 
واکنش تدافعی کافی نیست و باید در 
روایت سازی پیش دستانه و اعلام سریع 

و دقیق اخبار نیز نقش آفرینی کرد. در 
برخی موارد مشاهده شده که رسانه های 
خارجی نظیر المیادین و الجزیره در 
انتشار اخبار مربوط به تحولات منطقه ای 
یا مذاکرات پیش قدم بوده اند و رسانه های 
داخلی با فاصله زمانی و به صورت ناقص 
به بازنشر اخبار پرداخته اند؛ مسئله ای که 
نشان دهنده لزوم بازنگری در سازوکارهای 

اطلاع رسانی است.
برآیند این تحلیل ها بیانگر آن است که 
بازتعریف راهبرد رسانه ای کشور، شناسایی 
ظرفیت ها و کاستی ها و طراحی نقشه ای 
جامع برای تقویت پدافند و آفند رسانه ای، 
ضرورتی اجتناب ناپذیر در شرایط کنونی 

به شمار می رود.
محمدرضا عزیزی، استاد دانشگاه 
و کارشناس مسائل سیاسی، با تأکید 
بر اهمیت نقش رسانه ها در مدیریت 
افکار عمومی، اظهار کرد: ارتقای سطح 
تاب آوری روانی و اجتماعی جامعه، بدون 
برخورداری از توانمندی های رسانه ای 
گسترده و متناسب با شرایط جنگ 
امکان پذیر نیست. امروز  ترکیبی، عملاً 
میدان اصلی رقابت کشورها صرفاً عرصه 
نظامی یا اقتصادی نیست، بلکه بخش 
مهمی از آن به حوزه ادراک سازی و 
مدیریت ذهن افکار عمومی منتقل شده 

است.
وی افزود: در شرایط جنگ ترکیبی، 
هدف اصلی طرف مقابل ایجاد اختلال در 
افزایش نگرانی  محاسبات ذهنی جامعه، 
عمومی و تضعیف سرمایه اجتماعی است. 
بنابراین اگر کشوری نتواند روایت مؤثر، 
به موقع و اقناع کننده ارائه دهد، حتی در 

صورت برخورداری از دستاوردهای عینی، 
در میدان افکار عمومی دچار عقب ماندگی 

خواهد شد.
این استاد دانشگاه تصریح کرد: 
تاب آوری روانی جامعه زمانی تقویت 
می شود که مردم احساس کنند جریان 
اطلاع رسانی شفاف، سریع و قابل اعتماد 
است. هرگونه تأخیر، ابهام یا چندصدایی 
غیرمدیریت شده می تواند زمینه را برای 
اثرگذاری روایت های رقیب فراهم کند. 
از این منظر، ارتقای حرفه ای گری رسانه ها 
و بازسازی اعتماد عمومی یک ضرورت 

راهبردی است، نه یک انتخاب تزئینی.
عزیزی ادامه داد: در فضای جنگ 
رسانه ای، صرف داشتن ابزار کافی نیست؛ 
بلکه نحوه بهره برداری هوشمندانه از این 
ابزارها تعیین کننده است. کشورهایی 
موفق تر عمل می کنند که میان سیاست 
رسانه ای، دیپلماسی عمومی و مدیریت 
افکار عمومی هماهنگی نهادی ایجاد 
کرده اند. این هماهنگی در نهایت به 
افزایش تاب آوری اجتماعی منجر می شود

وی با اشاره به نقش فضای مجازی 
معادلات  اجتماعی  شبکه های  گفت: 
سنتی اطلاع رسانی را به طور جدی تغییر 
داده اند. در چنین فضایی، مخاطب صرفاً 
دریافت کننده پیام نیست، بلکه خود به 
تولیدکننده و بازنشرکننده روایت تبدیل 
شده است. بنابراین سیاست گذاری 
رسانه ای باید متناسب با این تحول 
بازطراحی شود و رویکرد یک سویه گذشته 

کارایی لازم را ندارد.
این کارشناس سیاسی تأکید کرد: برای 
تقویت تاب آوری روانی جامعه، چند اقدام 
همزمان ضروری است؛ نخست، افزایش 
سرعت و دقت در اطلاع رسانی رسمی؛ 
دوم، ارتقای جذابیت و اقناع پذیری 
محتوا؛ سوم، تقویت سرمایه اجتماعی 
رسانه های داخلی؛ و چهارم، میدان دادن 
به گفت وگوی مسئولانه در فضای رسانه ای 

کشور.
عزیزی در پایان خاطرنشان کرد: اگر 
توان رسانه ای کشور متناسب با شرایط 
جنگ ترکیبی ارتقا نیابد، شکاف ادراکی 
در جامعه افزایش پیدا می کند. اما در 
صورت سرمایه گذاری هدفمند بر پدافند 
و آفند رسانه ای، می توان سطح تاب آوری 
روانی و اجتماعی جامعه را به شکل 
محسوسی تقویت کرد و دست برتر را در 

میدان جنگ روایت ها به دست آورد.

  در صورت بروز درگیری یا تشدید تنش های رسانه ای، حتی 
برتری های میدانی و نظامی نیز بدون مدیریت صحیح جنگ روانی، 

ممکن است در افکار عمومی بازتاب مطلوبی نیابد. 

»آرمان‌امروز«‌گزارش‌می‌دهد؛یادداشتیادداشت

ضرورت بازتعریف راهبرد رسانه ای در میانه جنگ روایت ها

خبرخبر

  رئیس جمهور با اشاره به ادعاهای کذب رئیس‌جمهور آمریکا مبنی بر کشتار ۳۲ هزار نفر در اعتراضات دی ماه، 
تصریح کرد: دولت آمار رسمی جانباختگان را براساس کدملی آنان اعلام کرد. هر کس ادعا دارد که تعداد بیش 

از این است، ادعا را با سند اعلام کند.
»مسعود پزشکیان« در ادامه برنامه‌های دومین روز از سفر خود به استان مازندران )به عنوان بیستمین مقصد 
سفرهای استانی هیات دولت چهاردهم(، صبح پنجشنبه ۷ بهمن ۱۴۰۴ در نشست شورای برنامه‌ریزی و توسعه 
استان مازندران، با اشاره به برخی از مسائل و مشکلات مطرح شده همچون نبود کشاورزی دانش بنیان، تأمین آب 
منطقه‌ای، حفظ جنگل ها و مراتع و توسعه صنایع، گفت: تمام این مشکلات باید به صورت درون‌زا و با مدیریت و 

هماهنگی در داخل استان حل شود.
وی با تاکید بر اینکه با حفظ وحدت و انسجام و مدیریت صحیح تمام مشکلات قابل حل شدن است، افزود: 
تمام تلاش ما این است که اختیارات و مدیریت در پایتخت متمرکز نباشد و لذا بخش مهمی از اختیارات که قابل 
واگذاری است را به استان ها و استانداران واگذار کرده‌ایم، این امر به ارتقای عملکرد استان ها و افزایش سرعت 

انجام کارها انجامیده است.
رئیس جمهور اظهار کرد: قرار شد که بررسی‌های لازم در خصوص حمل‌ونقل دریایی و همچنین کریدور 
شمال-جنوب و طراحی نقشه جامع توسعه استان صورت گیرد و در صورت لزوم، دولت آمادگی کاملی برای ارائه 

اختیارات بیشتر به استان را دارد.
پزشکیان با اشاره به مشارکت گسترده مردم در تحقق اهداف نهضت توسعه عدالت آموزشی با مشارکت آنها، 
گفت: باید مردم را در سیاست گذاری، برنامه‌ریزی و اجرا مشارکت دهیم. بسیاری از موانع با کمک مردم قابل حل 
است، در آموزش، تجهیز و بناهای آموزشی با مشارکت مردم دستاوردهای خوبی داشتیم چرا که مردم با عشق 
و علاقه آمدند و همکاری کردند. در سایر بخش ها نیز اگر مشارکت مردم را جلب کنیم سرعت‌ کارها به مراتب 

افزایش خواهد یافت.
وی با تاکید بر لزوم استفاده از مشاوران داخلی و خارجی برای تدوین و اجرای طرح های توسعه‌ای، خاطر نشان 
کرد: با استفاده از مشاوران می توانیم مسائل را عمیق‌تر، دقیق تر و با آینده‌نگری بیشتری ببینیم و تحلیل کنیم. 
هر قدر نگاه ما عمیق تر و فراگیرتر باشد و با نگاه به دنیای در حال تغییر صورت گیرد، رشد و پیشرفت بیشتری 

حاصل می شود و عقب ماندگی ما از دنیا کمتر خواهد شد.
وی، ریشه تمام اعتراضات را از بی عدالتی دانست و تاکید کرد: اعتراض از باندبازی و جناح بازی است، اگر 

براساس حق و عدالت عمل می کردیم آیا مردم از ما ناراضی می شدند؟  
رئیس جمهور ایجاد و حفظ وفاق و همدلی و تحقق عدالت را یکی از مهمترین اهداف دولت بیان کرد و افزود: 
اگر هر کس به حق خود قانع باشد، اختلافی شکل نمی‌گیرد و ریشه تمام اختلافات از زیاده خواهی است. گاهی 
آیات قرآن را که می خوانم می گویند ما را نصحیت نکن، آیات قرآن نصیحت نیست بلکه دستورالعمل زندگی 

است.
پزشکیان گفت: در قرآن کریم تاکید بسیاری بر عدالت شده است، اگر مسئولیتی را به فردی بسپاریم که 
شایستگی کمتری دارد، کم تجربه تر، کم سوادتر یا کم کارتر است و حق را به صاحب حق ندهیم، برای این 
بی عدالتی مسئولیم. اگر این اصول را رعایت نکنیم، باید مورد سؤال و بازخواست قرار بگیریم. چرا امانت را به 
اهلش نسپردیم؟ چرا حق را به حقدار ندادیم؟ چرا روابط، جناح بازی، دوستی و یا خویشاوندی را بر شایستگی 

ترجیح دادیم؟ اگر این نگاه در کشور حاکم شود، بسیاری از مشکلات به وجود نخواهد آمد.
رئیس جمهور در بخش دیگری از صحبت های خود با اشاره به تلاش های دولت چهاردهم برای توسعه روابط 
با همسایگان، تصریح کرد: ممکن است اختلاف سلیقه یا دیدگاه وجود داشته باشد، اما در بسیاری از زمینه ها 
می توان همکاری و همراهی داشت. ما سعی کردیم با احترام متقابل و پذیرش چارچوب های یکدیگر، روابط را 
اصلاح و تقویت کنیم. این رویکرد برای ما دستاوردهای مهمی داشت و در شرایط دشوار به کشور کمک کرده 

است. همکاری متقابل می تواند منافع مشترک و پایداری بیشتری برای همه به همراه داشته باشد.
پزشکیان اضافه کرد: ما در این مملکت همه با هم برادریم. با همسایگان مسلمان مان هم برادریم. ببینید چگونه 
اسرائیل، کل خاورمیانه را به آتش کشیده و ما را مقابل هم قرار داده و تحریک کرده است؛ کشورهای اسلامی را 

با هم دشمن کرده است.
رئیس جمهور با اشاره به آتش کشیدن ۳۵۰ مسجد و تخریب ۳۰۰ مدرسه، گفت: آیا کسی که اعتراض دارد، 
مدرسه را تخریب می کند؟ و یا مسجد را آتش می‌زند؟ از آن طرف، برخی مقامات صهیونیست و بعضی کشورهای 
اروپایی می گفتند شما بروید بزنید ما هم کمک می کنیم، آنها دنبال اعتراض نبودند بلکه به دنبال براندازی بودند

پزشکیان:اگر براساس حق و عدالت عمل می کردیم آیا مردم از ما ناراضی می شدند؟ 

دلیل رد صلاحیت داوطبان شورای شهر تهران: محرومیت اجتماعی یا جرایم کیفری

»آرمان امروز« گزارش می‌دهد؛

جنگ روانی دشمنٰٰ؛ قدرت ارتباطی و رسانه‌ای ما  رسانه و اعتماد اجتماعی 
در قانون اساسی جمهوری 
بیان،  بر آزادی  ایران  اسلامی 
مطالب  انتشار  و  اطلاع‌رسانی 
آگاهی  و  رشد  منظور  به 
عمومی تأکید شده و در مقابل، 
سخت‌گیری، جزم‌اندیشی، تجسس و سانسور 
نهی شده است. یکی از شاخص های مهم 
در سنجش دموکراسی و عملکرد نظام های 
دموکراتیک، نحوه رفتار حکومت در ترویج 

آزادی بیان و انتشار اخبار و اطلاعات است.
تجربه نشان داده است که نمی توان از 
انتشار اخبار و اطلاعات مفید جلوگیری کرد و 
پیشرفت فناوری، ابزارهای نشر را توسعه داده 
و مردم از آن بهره مند خواهند شد. نمونه‌ای 
از این موضوع، تجربه جمع آوری دیش های 

ماهواره‌ای است.
با توجه به تحولات فناوری و نقش شبکه های 
اجتماعی، فراهم کردن تسهیلات برای 
بهره برداری بهتر از این ظرفیت ها نیازمند دقت 

و برنامه‌ریزی است.
لذا توصیه‌ می شود که با رعایت تجربه های 
موفق جهانی، ادب و فرهنگ زبان فارسی و 

اصول قانون اساسی، به موارد زیر توجه شود: 
اصل سوم قانون اساسی: دولت موظف است 
برای تحقق اهداف مندرج در اصل دوم، تمامی 
امکانات خود را برای ایجاد محیط مساعد رشد 
فضائل اخلاقی، مبارزه با فساد و تباهی، بالا 
بردن سطح آگاهی عمومی با استفاده صحیح 
از مطبوعات و رسانه ها، محو استبداد و انحصار 
و تأمین آزادی های سیاسی و اجتماعی در 

چارچوب قانون به کار گیرد.
اصل بیست و چهارم: نشریات و مطبوعات 
در بیان مطالب آزاد هستند مگر آنکه مخل به 
مبانی اسلام یا حقوق عمومی باشد و جزئیات 

آن توسط قانون تعیین می شود.
اصل بیست و پنجم: بازرسی و نرساندن 
نامه ها، ضبط و فاش کردن مکالمات تلفنی، 
افشای مخابرات تلگرافی و تلکس، سانسور، 
استراق سمع و هرگونه تجسس، ممنوع است 

مگر به حکم قانون.
 کشور امروز بیش از هر زمان دیگری نیازمند 
انسجام ملی، همراهی اجتماعی، اعتماد عمومی 
و فضای گفت‌وگو است. تصویب لایحه‌ای با قید 
دو فوریت، ممکن است فرصت این همکاری و 

اعتماد را محدود کند.
فضای مجازی با وجود پیچیدگی ها و ابعاد 
مختلف، نیازمند ساماندهی است.  تجربه نشان 
داده است که خبرنگاران و رسانه ها نقش مهمی 
در اطلاع‌رسانی و هشداردهی دارند و بهره‌گیری 
از ظرفیت های آنها برای رشد آگاهی عمومی و 

تقویت اعتماد اجتماعی ضروری است.

علی محمد نمازی
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امروز-سرویس  آرمان 
دیپلماسی: روز پنجشنبه، دور سوم 
مذاکرات غیرمستقیم میان جمهوری 
اسلامی ایران و ایالات متحده آمریکا در 

شهر ژنو سوئیس برگزار شد.
 این گفت وگوها با میانجی گری 
عمان و به میزبانی وزیر امور خارجه این 
کشور، بدر البوسعیدی، در محل اقامت 
سفارت عمان انجام گرفت و به عنوان 
یکی از فشرده ترین و جدی ترین ادوار 
مذاکراتی تا به امروز توصیف شده است.

هیئت ایرانی به رهبری عباس 
عراقچی، وزیر امور خارجه، و هیئت 
آمریکایی شامل استیو ویتکاف، نماینده 
ویژه رئیس جمهور ترامپ در امور 
خاورمیانه و جرد کوشنر، مشاور ارشد 

و داماد ترامپ حضور داشتند. 
مذاکرات که حدود شش تا هفت 
ساعت طول کشید، شامل دو دور اصلی 
صبح و بعدازظهر بود و در برخی لحظات 
به صورت غیرمستقیم و با واسطه عمانی 

پیش رفت.
در این دور، طرفین بر روی عناصر 
اصلی یک چارچوب احتمالی توافق 
تمرکز کردند. بر اساس گزارش های 
منتشرشده، بحث ها حول شش »اصل 
راهنما« برای آینده مذاکرات چرخید 
که می تواند پایه ای برای تدوین جزئیات 

فنی باشد. 
میانجی عمانی، بدر البوسعیدی، پس 
از پایان جلسات در پستی در شبکه 
ایکس اعلام کرد که گفت وگوها با تبادل 
»ایده های خلاقانه و مثبت« همراه بوده 
و »پیشرفت قابل توجهی« حاصل شده 

است. 
او تأکید کرد که پس از مشورت 
هیئت ها با پایتخت های خود، مذاکرات 
به زودی از سر گرفته خواهد شد و 
گفت وگوهای فنی در سطح کارشناسان 

هفته آینده در وین آغاز می شود.
عباس عراقچی نیز پس از خروج 
از محل مذاکرات اظهار داشت که 
این یکی از طولانی ترین و جدی ترین 
دورهای گفت وگو بوده و طرفین به 
صورت جدی وارد بررسی عناصر یک 

توافق شده اند. 
او از »پیشرفت خوب« سخن گفت 
و افزود که جدیت دو طرف بیش از 
همیشه مشهود است. به گفته وی، 
اختلافات همچنان وجود دارد، اما فضای 
کلی نشان دهنده امکان ادامه مسیر 

دیپلماتیک است. 
عراقچی همچنین اشاره کرد که 
تیم های فنی دو کشور از دوشنبه 
۲ مارس در وین، احتمالاً با حضور 
انرژی  بین المللی  آژانس  کارشناسان 
اتمی، به بررسی مسائل فنی خواهند 
پرداخت و دور بعدی مذاکرات سیاسی 
نیز در کمتر از یک هفته آینده برگزار 

خواهد شد.
با وجود این نشانه های مثبت، منابع 
مختلف نشان می دهند که شکاف های 

مهمی همچنان پابرجاست. 
ایالات متحده بر مواضع سختگیرانه ای 

مانند سیاست »غنی سازی صفر«، 
برچیدن تأسیسات کلیدی هسته ای 
مانند فردو، نطنز و اصفهان، انتقال 
کامل ذخایر اورانیوم غنی شده به خارج 
از کشور و توافق دائمی بدون بندهای 

غروب آفتاب پافشاری دارد. 
در مقابل، ایران تأکید دارد که 
مقاصد  برای  محدود  غنی سازی 
صلح آمیز از جمله پزشکی باید حفظ 
شود، تأسیسات هسته ای تخریب نشود 
و لغو کامل تحریم های آمریکا و سازمان 

ملل شرط اصلی هرگونه توافق است. 
این مذاکرات در حالی برگزار می شود 
که تنش های منطقه ای و نظامی در 

بالاترین سطح قرار دارد. 
آمریکا بزرگ ترین استقرار نظامی 
خود در خاورمیانه در دهه های اخیر 
را انجام داده و دونالد ترامپ پیش از 
این هشدار داده بود که در صورت عدم 
توافق، »اتفاقات بدی« در انتظار ایران 

خواهد بود. 
از سوی دیگر، ایران نیز بر حفظ 
حقوق هسته ای خود تأکید دارد و 
هرگونه عقب نشینی اساسی را غیرقابل 

قبول می داند.

با این حال، آنچه از بیانیه های رسمی 
و ارزیابی میانجی عمانی برمی آید، این 
است که روزنه های توافق کاملاً بسته 
نشده است. پیشرفت های نسبی در 
چارچوب بندی اصول کلی، تمایل به 
ادامه گفت وگو در سطح فنی و سیاسی، 
و عدم اعلام شکست رسمی از سوی 
هیچ یک از طرفین، حاکی از آن است 

که دیپلماسی هنوز فرصت دارد.
 ادامه مذاکرات در وین می تواند 
نقطه عطفی باشد؛ جایی که کارشناسان 
فنی دو طرف به جزئیات عملیاتی 
مانند سطح غنی سازی، نظارت آژانس، 
زمان بندی لغو تحریم ها و مکانیسم های 

راستی آزمایی خواهند پرداخت.
 در مجموع، مذاکرات ژنو اگرچه به 
توافق نهایی منجر نشد اما فضایی از 

امیدواری محتاطانه ایجاد کرد.
 با توجه به پیچیدگی موضوعات و 
فشارهای داخلی و خارجی بر هر دو 
طرف، مسیر پیش رو دشوار خواهد 
بود اما اراده برای ادامه گفتگو نشان 
می دهد که گزینه دیپلماتیک هنوز زنده 
است و چند روز آینده در وین می تواند 

تعیین کننده باشد.

توافق یا تقابل مساله این است؟!
 مدت یک ماه است موضوع صحبت قاطبه 
کنشگران و تحلیلگران سپهر سیاست بین الملل 
و حتی عوام و مردم کوچه و بازار این است که 
آیا جنگی در می گیرد یا نه؟ آیا دونالد ترامپ 
بلوف می زند یا جدی است. بعضی از کنشگران 
که مدت ها به مردم می گفتند؛ جای نگرانی نیست، حالا هشدار 
می دهند. برخی دیگر که از دیرباز ترامپ و افکار پوپولیسم 
مآبانه او را مورد انتقاد قرار می دادند؛ درباره این جمله او که اگر 
توافق نشود، خواهیم دید چه می شود؟ اکنون می گویند؛ فقط 
می خواهد در انظار بوده و جلب توجه کند و این کارها همه برای 
خودنمایی است. در میان کنشگران و سناتورهای دموکرات و 
جمهوری خواه مباحثه عظیمی در گرفته است. جمهوری خواهان 
تمرکز عظیم تجهیزات لجستیکی و ناوهای آمریکایی که ناو 
دوم جرالد فورد هم به آنها در روزهای اخیر اضافه شده است 
را در نزدیک خاورمیانه و خلیج فارس می بینند و هشدار حمله 
می دهند. اما دموکرات ها بر این باور هستند که این یک شوی 
تلویزیونی و اپرایی است که مدت یک ماه است مثل فیلم های 
هالیوودی در حال اکران در میان جمهوری خواهان است و بر 
پرده سپهر سیاست آمریکا پس از حمله به ونزوئلا  در حال 
نمایش است و حامی اصلی آنها هم شبکه خبری تلویزیونی 
فاکس نیوز است  که به جنون و جنگ دامن می زند و حالا 
تحلیلگران می گویند؛ پس جنگی در کار است. اما چگونه و به چه 
شکل؟ نوع آن را نفر اول مستقر در بیضی کاخ سفید مشخص 
خواهد کرد. بعضی ها می گویند شب بیست و هشتم فوریه پرونده 
این پرسش بنیادی با سخنرانی دو شب پیش ترامپ در کنگره 
و با مشخص شدن دور سوم مذاکرات ایران و آمریکا در ژنو برای 
همیشه بسته خواهد شد و از قرار معلوم فاکس نیوز به نقل از 
یکی از مقامات کاخ سفید که نخواسته نام او فاش شود؛ این 
حمله با موشک های تاماهاوک ایالات متحده به تاسیسات نظامی 
و پایگاه های موشکی ایران آغاز می شود. ترامپ در سخنرانی 
سالیانه کنگره تقریباً چهره پنهان خود را برای اشتیاق به جنگ 

برای همگان عیان ساخت و به دروغ که بقایی سخنگوی وزارت 
امور خارجه ایران او را یک دروغگو به درستی خطاب کرده 
است سعی می کرد با لبخندهای نیمه ممتد، گاه و بیگاه و دست 
دادن به شانه این و آن و روبوسی؛ میمیک پر از اضطراب و 
خشم خود را که لنز دوربین رسانه ها بر روی صورتش کلوزآپ 
کرده بودند؛ بپوشاند. جمهوری خواهان بر این عقیده هستند که 
ترامپ صلح طلب است و با فراست دیپلماسی اجبار را در پیش 
گرفته است. اما دموکرات ها می گویند که جمهوری خواهان مانند 
همتای ناخلفشان عقل از کف داده اند و از عواقب و تبعات ویران 
گر جنگ فراگیر و فرسایشی آن ها و تلفات نیروها و سربازهای 
آمریکایی آگاه نیستند و هنوز زخم های ناسور کهنه سربازان ما 
در خلیج خوک ها در کوبا ترمیم نشده است که این بار و پس 
از دو فاجعه و حمله ویران گر و لشکرکشی آمریکا به افغانستان 
و عراق حالا در باتلاق جنگی تمام عیار در خاورمیانه به دام 
بیفتیم. مشاوران ترامپ مارکو روبیو وزیر خارجه، پیت هگست 
وزیر جنگ، لیندسی گراهام، تام کاتن، جان بولتون و دیگران 
فکر می کنند اگر حمله ای انجام شود قاطع خواهد بود و به 
زودی تمام می شود. عملیاتی دقیق با برتری مطلق تکنولوژیک 
و هوایی. دونالد ترامپ یک مسیحی کاتولیک همیشه محتاط 
بوده است. از آن دسته افرادی است که تا از پیروزی مطمئن 
نباشد تصمیم به گرفتن جنگی نمی  گیرد. اما این بار محاسبات 
او دچار تشویش و آشفتگی شده و ماتریکس منازعه درست 
تعبیه و چیده نشده است و عملیاتی وحشتناک در صورت آغاز 
درگیری در شرف انجام خواهد بود و ایران هم مدت هاست پس 
از جنگ ۱۲ روزه در ۲۳ خرداد ۱۴۰۴ قوای نظامی اش دست 
به ماشه در آمادگی کامل و شبانه روزی به سر می برند و به گفته 
وزیر خارجه  هم برای توافق آماده است و هم برای جنگ که 
در صورت دوم اگر تعرضی علیه تمامیت ارضی ایران رخ دهد 
این بار محکم تر از گذشته، قاطع تر و قوی تر با پاسخ کوبنده 
ایران روبرو خواهد شد و تمام پایگاه های آمریکایی در منطقه و 
سربازان او اهداف مشروع ایران خواهند بود. این جنگ اگر آغاز 

شود فقط و فقط تصمیم یک نفر است _دونالد ترامپ _ او بود 
که دو شب پیش پس از سخنرانی خود در اجلاس سالیانه کنگره 
از داخل تونل و پیله افراد راست و چپ کنگره رد می شد و دست 
می داد و خوش و بش می کرد و بعید نیست که امروز در ژنو اگر 
مذاکرات در راند سوم به نتیجه نرسد و توافقی حاصل نشود با 
فرمانده ستاد مشترک ارتش “دن کین” تماس بگیرد و دستور 
شروع جنگ را صادر کند. رئیس جمهوری که هیچ کارزاری 
برای جلب حمایت عمومی مردم آمریکا برگزار نکرده است و 
کلاً به استثنای حلقه نزدیکان، مشاوران و افراد بسیار نزدیکش با 
کسی صحبتی در این بین نکرده است؛ هیچ یک از مردم آمریکا 
در فردا روز نمی دانند چه اتفاقی می افتد؟ چرا که دونالد ترامپ 
رئیس جمهور آنها آشکارا درک درستی از ماهیت سیاسی در 
ایران، گستردگی ژئوپلتیکی، جغرافیایی و شدت مقاومت مردم و 
همبستگی آن ها که در جنگ ۱۲ روزه آن را عملاً در صحنه و 
میدان به اثبات رساندند؛ ندارد. ایران هم تصمیمش را به درستی 
به قول وزیر خارجه اش گرفته است اگر توافقی حاصل شود که 
مسالمت آمیز مسئله حل و فصل می شود ولی اگر جنگی رخ 
بدهد ایران تمام قد و به ضرس قاطع برای دفاع از هویت و 
تمامیت ارضی و سرزمینی خویش آماده است و می جنگد همان 
طور که در ۸ سال دفاع مقدس مقابل صدام و ۴۰ کشور حامی 

او جنگید و پیروز شد.
دونالد ترامپ رئیس جمهور آمریکا دو شب پیش در جریان 
نطق سالیانه اش در کنگره آمریکا موسوم به سخنرانی“ وضعیت“ 
اعلام کرد که ترجیح می دهد بحران با ایران از راه دیپلماتیک 
حل و فصل شود؛ولی همزمان چارچوبی از استدلال هایی را ارائه 
داد که می تواند مبنایی برای آغاز جنگ احتمالی با جمهوری 
اسلامی باشد. رئیس جمهوری ایالات متحده در بخشی از این 
سخنرانی که به موضوع ایران اختصاص داشت در این خصوص 
اضافه کرد که مذاکراتی با ایران آغاز شده ولی آن ها هنوز کلمه 
جادویی“ ما هیچ وقت سلاح هسته ای نخواهیم داشت“ را به زبان 

نیاورده اند.

جزئیات افشاگری آژانس در مورد برنامه هسته ای ایران
آرمان امروز-سرویس دیپلماسی: آژانس بین المللی انرژی اتمی در گزارشی عنوان کرد: ذخیره اورانیوم غنی شده 
ایران تا ۱۳ ژوئن به ۹۸۷۴.۹ کیلوگرم برآورد می شود.  بخشهایی از گزارش آژانس بین المللی انرژی اتمی  که دیروز منتشر 

کرده به شرح زیر است: 
 ذخیره اورانیوم غنی شده ایران تا ۱۳ ژوئن به ۹۸۷۴.۹ کیلوگرم برآورد می شود.

 عدم توانایی ما در راستی آزمایی ذخایر اورانیوم غنی شده ایران موجب نگرانی ها شده است.
 ما از موقعیت تأسیسات غنی سازی اورانیوم که ایران در اصفهان اعلام کرده، اطلاعی نداریم.

ما نمی دانیم آیا تأسیسات در اصفهان حاوی مواد هسته ای است یا در حال فعالیت است.
 مهم است که فعالیت های راستی آزمایی در ایران بدون تأخیر بیشتر انجام شود.

ایران اورانیوم با غنای بالا را در یک مکان زیرزمینی ذخیره کرده است.

تاکید امریکا بر تحریم عراق در صورت نامزدی نوری المالکی
آرمان امروز-سرویس بین الملل: شبکه الجزیره به نقل از یک منبع در »چارچوب هماهنگی شیعیان« 
عراق گزارش داد که توماس باراک، فرستاده ویژه آمریکا در امور سوریه در دیدار با نوری المالکی اطلاع داده 
است در صورت نامزدی وی، واشنگتن اقدام به اعمال تحریم خواهد کرد. به گفته این منبع، تحریم های آمریکا 
علیه عراق ممکن است در اواسط هفته آینده اعلام شود. بر اساس این گزارش، این تحریم ها در مرحله نخست 
شامل شخصیت های نزدیک به مقاومت خواهد بود و سپس برخی از رهبران »چارچوب هماهنگی« را نیز در 

بر خواهد گرفت.

تماس ناگهانی  مقام عراقی با عراقچی
آرمان امروز-سرویس دیپلماسی: وزیران خارجه عراق و ایران در گفت وگویی تلفنی، آخرین تحولات 
مربوط به مذاکرات تهران و واشنگتن در ژنو را بررسی کرده و بر تداوم مسیر دیپلماتیک برای جلوگیری از تشدید 

تنش ها در منطقه تأکید کردند.
وزارت خارجه عراق در بیانیه ای اعلام کرد: فؤاد حسین، معاون نخست وزیر و وزیر امور خارجه عراق روز جمعه 
در تماس تلفنی با سید عباس عراقچی، وزیر امور خارجه جمهوری اسلامی ایران، درباره آخرین تحولات مربوط 

به مذاکرات برگزارشده در ژنو گفت وگو کرد.
در این بیانیه آمده است که عراقچی در جریان این تماس، مروری بر روند کلی مذاکرات داشته و جزئیاتی 
از مباحث مطرح شده، گام های پیش رو و همچنین زمان بندی احتمالی نشست های کمیته های فنی و هیأت 

مذاکره کننده را تشریح کرده است.
فؤاد حسین نیز با قدردانی از همتای ایرانی خود به  دلیل ارائه توضیحات درباره روند مذاکرات، از پیشرفت 
حاصل شده در گفت وگوهای ژنو استقبال کرده و بر اهمیت استمرار گفت وگو به عنوان بهترین مسیر برای 

حل وفصل مسائل باقی مانده تأکید کرده است.
بر پایه این گزارش، دو طرف همچنین تصریح کرده اند که مذاکرات، مناسب ترین راه برای حل اختلافات است 
و باید منطقه را از خطرات تشدید تنش و بروز جنگ دور نگه داشت. در پایان این تماس تلفنی، وزرای خارجه 

عراق و ایران بر ادامه هماهنگی و رایزنی در مرحله حساس پیش رو توافق کردند.

عراقچی: در مورد بیشتر عناصر تشکیل 
دهنده توافق، با آمریکا تفاهم داریم

 آرمان امروز-سرویس دیپلماسی: سید 
عباس عراقچی وزیر امور خارجه در پایان دور 
سوم مذاکرات هسته ای با اشاره به فضای جدی 
گفت وگوها اظهار داشت که در این دور عناصری 
که می تواند تشکیل دهنده یک توافق باشد بین دو 
طرف بحث شد و در مورد بیشتر ان ها تفاهم وجود 
دارد. عراقچی در گفت و گو با خبرگزاری دولت در 
مورد دو مرحله ای شدن مذاکرات تأکید کرد: این 
نشان می دهد که مذاکرات وارد بحث های عمیق و 
جدی تر شد و تنفسی داده شد که مشورت های 

داخلی صورت بگیرد. 
وی افزود: این بار خیلی جدی تر و طولانی تر از 
هر بار مذاکرات صورت گرفت. درباره عناصری که 
می تواند تشکیل یک توافق باشد، بحث شد که در 
مورد بیشتر آنها توافق داریم.  او ادامه داد: قرار شد 
که کارشناسان ما روز دوشنبه هفته آینده در وین 
جلسه ای با آژانس داشته باشند تا برخی ابعاد فنی 
آن جا روشن شود و تا در جلسات سیاسی در مورد 
آنها تصمیم گیری کنیم. عراقچی تصریح کرد: پس 
از اینکه برخی اسناد تهیه شد، جلسه بعدی حدود 
یک هفته آینده برگزار خواهد شد و زمان دقیق 
آن مشخص می شود. وزیر خارجه اظهار کرد: گفته 
شد که آمریکا باید یا راه گفت و گو را انتخاب کند، 
یا مقابله و تنش. آنچه مشخص است این است 
که موضوع هسته ای ایران از طریق نظامی قابل 
حل شدن نیست. راهی جز گفت و گو نیست. باید 
از اعمال، رفتار و گفتاری که روند دیپلماتیک را 

مختل می کند، خودداری کنیم.

خروج دیپلمات های بریتانیا از ایران
آرمان امروز-سرویس دیپلماسی: بریتانیا روز 
جمعه اعلام کرد که به دلیل شرایط امنیتی، کارکنان 

خود را موقتا از ایران خارج می کند.
  وزارت امور خارجه بریتانیا اعلام کرده است که 
توانایی این کشور برای کمک به شهروندان بریتانیایی 
اکنون بسیار محدود است و سفارت از راه دور فعالیت 
می کند و حتی در شرایط اضطراری هیچ خدمات 

کنسولی حضوری در دسترس نیست.

ویژهویژه

خبرخبر

یادداشتیادداشت

مشورت تلفنی وزرای امور خارجه ایران و مصر
 بدر عبدالعاطی وزیر امور خارجه مصر، 
صبح روز جمعه در تماس با سیدعباس 
عراقچی وزیر امور خارجه جمهوری اسلامی 
ایران، درباره پرونده هسته ای و تحولات 

منطقه ای گفتگو کرد.
 در این تماس تلفنی، وزیر امور خارجه 
جمهوری اسلامی همتای مصری را در 
جریان آخرین روند مذاکرات غیرمستقیم 

ایران-آمریکا به ویژه نشست اخیر در ژنو قرار داد.
 وزیر امور خارجه با یادآوری اهتمام ایران نسبت به بهره گیری از دیپلماسی برای حل و فصل 
مسائل،  موفقیت در این مسیر را مستلزم جدیت و واقع نگری طرف مقابل و پرهیز از هرگونه 

سوء محاسبه دانست.

چین از شهروندان خود خواست به ایران سفر نکنند
 چین به شهروندان خود توصیه کرده 

است که به ایران سفر نکنند.
وزارت امور خارجه چین و همچنین 
سفارت و کنسولگری چین از شهروندان خود 

خواسته اند که به ایران سفر نکنند.
در این بیانیه آمده است که شهروندان 
چینی در ایران باید مقررات امنیتی را رعایت 

کرده و در اسرع وقت کشور را ترک کنند.
همچنین، سفیر آمریکا در اسرائیل به کارمندان و کادر آمریکایی اعلام کرده اگر می خواهند 
منطقه را ترک کنند، امروز اقدام کنند. پیشتر نیز، استرالیا همه کارمندان دولتی ساکن اسرائیل 
را تخلیه کرده و در هشداری بی سابقه به شهروندانش که در قلمرو دولت اسرائیل ساکنند، از 

آنان خواسته که زودتر این منطقه را ترک کنند.

دیدار وزیر خارجه عمان با معاون ترامپ با محوریت ایران
   »بدر البوسعیدی« وزیر امور خارجه عمان 
روز )جمعه( در سفر به واشنگتن با »جی دی 
ونس« معاون »دونالد ترامپ« رئیس جمهور 
آمریکا و دیگر مقامات این کشور دیدار کرد. 
شبکه ام اس ان بی سی آمریکا با انتشار این خبر 
نوشته این سفر در چارچوب تلاش ها برای 
جلوگیری از وقوع جنگ آمریکا علیه ایران انجام 
می شود. بدر البوسعیدی پس از میانجیگری ۳ 
دور مذاکرات غیرمستقیم میان ایران و آمریکا 

راهی واشنگتن شده است. دور سوم این مذاکرات روز گذشته در ژنو برگزار شد و به گفته طرف های 
مذاکرات، قرار است دور چهارم حدود یک هفته دیگر در وین برگزار شود. وزیر امور خارجه عمان درباره 
مذاکرات گفته بود: امروز را پس از دستیابی به پیشرفت قابل توجه در مذاکرات میان ایالات متحده و ایران 

به پایان رساندیم. پس از رایزنی در پایتخت های مربوطه، به زودی گفت وگوها را از سر خواهیم گرفت.

دیپلماسی

طاهر جمشیدزاده

آتش جنگ به جان پاکستان و 
افغانستان افتاد

 آرمان امروز-سرویس بین الملل: وزیر دفاع 
پاکستان در پیامی در شبکه اجتماعی »ایکس« 
نوشت: »پس از خروج نیروهای ناتو، انتظار می رفت 
که در افغانستان صلح برقرار شود و طالبان بر 
منافع مردم افغانستان و ثبات منطقه تمرکز کنند 
اما طالبان افغانستان را به مستعمره هند تبدیل 
کردند. آن ها تروریست هایی را از سراسر جهان 
در افغانستان گرد آوردند و صدور تروریسم را آغاز 
کردند. همچنین مردم خود را از حقوق اولیه انسانی 
محروم کردند و حقوقی را که اسلام برای زنان قائل 
است، از آنان گرفتند.« وی ادامه داد: »پاکستان چه 
به طور مستقیم و چه از طریق کشورهای دوست، 
تمام تلاش خود را برای حفظ ثبات اوضاع انجام داد 
و دیپلماسی گسترده ای را دنبال کرد. با این حال، 
طالبان به نیروی نیابتی هند تبدیل شدند. امروز که 
تلاش هایی برای هدف قرار دادن پاکستان با اقدامات 
تجاوزکارانه صورت می گیرد، به لطف خدا نیروهای 
مسلح ما پاسخ قاطع می دهند.« خواجه آصف 
ادامه داد : »در گذشته، نقش پاکستان مثبت بوده 
است. این کشور طی ۵۰ سال میزبان پنج میلیون 
افغان بوده است. حتی امروز نیز صدها هزار افغان 
در خاک ما امرار معاش می کنند. صبر ما به پایان 
رسیده است. اکنون جنگ آشکار است و اقدام قاطع 
انجام خواهد شد. ارتش پاکستان از آن سوی دریاها 
نیامده است - ما همسایگان شما هستیم و واقعیت 
شما را به خوبی می شناسیم.« یک مقام دولتی 
پاکستان گفت در اقدام تلافی جویانه پس از آنچه 
»حملات بدون تحریک قبلی« به مواضع پاکستان 
توصیف شد، ۷۲ نفر از نیروهای طالبان افغانستان 
کشته و بیش از ۱۲۰ نفر زخمی شدند. به نوشته 
»تایمز او ایندیا« منابع امنیتی گفته اند عملیات 
»غضب للحق« در پاسخ به اقدامات حکومت طالبان 
آغاز شده است. این منابع مدعی شده اند که دوازده 
پاسگاه مرزی افغانستان به طور کامل منهدم شد و 
نیروهای پاکستانی پنج پاسگاه دیگر را تصرف کرده 
و پرچم ملی خود را در آن ها برافراشتند.  همچنین 
خبرگزاری فرانسه گزارش داد که انفجاراتی در 

کابل، پایتخت افغانستان به وقوع پیوسته است.

»آرمان‌امروز«‌گزارش‌می‌دهد؛گزارشگزارش

از ژنو تا وین؛ توافق در دسترس است؟

دیپلماسیدیپلماسی

خاورمیانهخاورمیانه

دیپلماسیدیپلماسی

دیپلماسی

 پیروز جنگ ها کیست؟
در طول تاریخ جنگ های بزرگی رخ 
داده که برخی از آنها را، جنگ جهانی 
نامیده اند.. انسان های بسیاری کشته، 
مجروح، آواره و بی پناه شده اند.. خانه ها 
ویران گردیده و سرمایه ها از بین رفته است.. در این 
میان ممکن است حاکمان و یا حکومت هایی ادعای 
پیروزی داشته باشند.. آنهایی که خود را فاتح نامیدند 
تا آیندگان، برایشان کف بزنند.. اما به راستی، پیروز 

این جنگ ها چه کسی یا کسانی بوده اند؟
واقعیت آن است که جنگ ها برنده‌ی واقعی ندارند 
زیرا بازنده‌ اصلی مردم عادی، غیرنظامیان، کودکان، 
اقتصاد، اعتماد و روان جمعی جامعه می باشد و آنچه 
از بین می‌رود جان های مردم بی گناه، شهرها، آینده 
بشر و اخلاق است و آنچه باقی می‌ماند زخم های 
فراوان، کینه های تمام نشدنی و چرخه‌ های خشونت 
است که فرداها را ویران می کند. آنچه تاریخ نویسان 
بعنوان پیروزی برخی سیاستمداران و کشورها از آن 
یاد می کنند، نتیجه ویرانی یک سرزمین و کشتار 
مردمی است که ممکن است برخی افراد و گروه ها 
به قدرت بیشتر رسیده باشند و یا حکومتی بر ویرانه 

های دیگران، بنای یادبود گذاشته باشد…
جنگ جهانی اول توسط امپراتوری اتریش – 
مجارستان و آلمان شروع گردید با بهانه ترور ولیعهد 
اتریش توسط یک ملی گرای صرب.. اما نتیجه چه 
شد؟ کشته شدن 10 میلیون نظامی و 10 میلیون 
غیر نظامی و زخمی شدن بیش از 20 میلیون انسان، 
نابودی امپراتوری اتریش مجارستان، شکست آلمان 
و فروپاشی عثمانی .. پیروز ظاهری جنگ چه کسانی 
بودند؟ امپراتوری انگلیس که به ضعف و ناتوانی دچار 

گردید، دولت تزار روسیه که فروپاشید و فرانسه ای 
که بعدها توسط آلمان ها و بغض آنها از شکست 
قبلی، اشغال گردید و چرخه خشونت همچنان ادامه 

یافت..
جنگ جهانی دوم توسط فاشیست ها و نازی ها 
شروع گردید به امید فتح جهان.. نتیجه اش چه 
شد؟ کشته شدن بیش از 50 میلیون نفر به صورت 
مستقیم و 25 میلیون نفر به شکل غیر مستقیم، 
شکست سنگین آلمان و ایتالیا، بمباران اتمی ژاپن 
و قتل عام هزاران انسان در دو شهر هیروشیما و 

ناکازاکی، شروع جنگ سرد و تقسیم اروپا و…
در بسیاری از جنگ ها، طرفی که در میدان نبرد 
پیروز شده، چند دهه بعد دچار فروپاشی گردیده و 
چه بسیار کشورها و امپراتوری هایی که در همان 
جنگ ها، بذر سقوط شان بدلیل فرسایش اقتصادی، 
شورش داخلی یا دشمنان تازه، کاشته شده است. 
غالبا کشوری که جنگ را می برد دچار بدهی های 
سنگین آن می گردد و جامعه جنگ دیده، نظامی‌زده 
می شود و خشونت در آن عادی می گردد و معمولاًً 
نسل های بعدی تاوان هزینه های قبلی را می پردازند. 
چه بسیار کشورها و امپراتوری هایی در تاریخ که 
بدلیل جنگ های پی در پی نابود گردیده اند و از 

صفحه روزگار محو شدند..
جنگ ها هزینه های سنگینی علاوه بر نابودی 
انسان ها دارد و آن از بین رفتن فرهنگ ها و آثار 
فرهنگی، نابودی شهرها و زندگی شهری، محیط 
زیست و حیوانات و.. می باشد. متاسفانه بشر با 
نادانی، جنگ هایی را به راه می اندازد که همگان 
بایستی خسارت آن را بپردازند. اوج گیری بیماری 

های جسمی و روانی در جنگ های مختلف که بعضا 
توسط خود انسان ها بوجود می آید، پیشرفت سلاح 
های مخرب که همزمان به نابودی بیشتر بشر و 
محیط پیرامون می انجامد، در جنگ ها آزمایش می 
گردد و فقط شرکت های تولید کننده سلاح و مرگ، 

از سود آن بهره می برند.  
اگر معیار را انسان ها و زندگی  بگیریم، جنگ “یک 
باختن” جمعی است که برخی در خیالشان فکر می 
کنند برده اند. در حالیکه در جنگ، حتی آنها که 
فکر می کنند پیروز شده اند، چیزهایی را از دست 
می‌دهند که هیچ‌وقت باز نمی گردد. به خانواده هایی 
فکر کنیم که فرزندانشان را از دست داده اند .. چه 
چیزی می تواند خلاء حضور آنها را پر نماید، به خانه 
هایی فکر کنیم که با هزار امید ساخته شده و جنگ 
آنها را ویران کرده است .. این خانه ها پس از ویرانی، 
دیگر هرگز با آن عشقی که بنا شده، ساخته نمی 

شود..
 البته باید گفت که جنگ دفاعی و استقامت در 
برابر متجاوزان شکلی متفاوت دارد. این نوع جنگ 
نه تنها مذموم نیست بلکه گاهی واجب است زیرا 
جنگیدن برای دفاع از ناموس و وطن، نوعی مقابله 
با اندیشه های زیاده طلبانه و متجاوزانه است. در 
دنیایی که بقول هابز: انسان گرگ انسان است، اگر 
آماده دفاع از خود نباشیم، مطمئنا توسط حیوانان 
انسان نما از بین می رویم. برای همین بایستی با 
منطق مقابله با بدی ها، خود را آماده هرگونه جنگی 
بنماییم .. آنچه مهم است آنکه ما شروع کننده هیچ 
جنگی نباشیم زیرا جنگ به خودی خود، امری 

زشت و ناپسند است.

حمید روشنائی

»آرمان امروز« گزارش می‌دهد؛

تفاهم ایران و آمریکا در مورد گام بلند دیپلماتیک برای توافق؛ از ژنو تا وین
بیشتر عناصر تشکیل دهنده توافق

 سفرحساس »بوسعیدی«به آمریکا  
و دیدار با »ونس« در رابطه با  ایران

  »بدر البوسعیدی« وزیر امور خارجه عمان روز )جمعه( در سفر به واشنگتن با »جی‌دی ونس« 
معاون »دونالد ترامپ« رئیس جمهور آمریکا و دیگر مقامات این کشور دیدار کرد.

شبکه ام‌اس‌ان‌بی‌سی آمریکا با انتشار این خبر نوشته این سفر در چارچوب تلاش ها برای 
جلوگیری از وقوع جنگ آمریکا علیه ایران انجام می شود.

بدر البوسعیدی وزیر خارجه عمان نوشت: امروز با معاون رئیس جمهور جی‌دی ونس دیدار کردم 
و جزئیات مذاکرات جاری بین ایالات متحده و ایران و پیشرفت های به‌دست آمده تا کنون را با او در 
میان گذاشتم. از تعامل و مشارکت آن ها سپاسگزارم و مشتاقم در روزهای آتی پیشرفت های بیشتر و 
قاطع‌تری حاصل شود. صلح در دسترس ماست. بدر البوسعیدی پس از میانجیگری ۳ دور مذاکرات 
غیرمستقیم میان ایران و آمریکا راهی واشنگتن شده است.  وزیر امور خارجه عمان درباره مذاکرات 
گفته بود: امروز را پس از دستیابی به پیشرفت قابل‌توجه در مذاکرات میان ایالات متحده و ایران به 
پایان رساندیم. پس از رایزنی در پایتخت های مربوطه، به‌زودی گفت‌وگوها را از سر خواهیم گرفت.

 جزئیات ادعای آژانس در مورد برنامه هسته‌ای ایران
 آرمان امروز-سرویس دیپلماسی: آژانس بین‌المللی انرژی اتمی در گزارشی عنوان کرد: ذخیره اورانیوم 
غنی شده ایران تا ۱۳ ژوئن به ۹۸۷۴.۹ کیلوگرم برآورد می شود.  بخشهایی از گزارش آژانس بین‌المللی انرژی 
اتمی  که دیروز منتشر کرده به شرح زیر است:   ذخیره اورانیوم غنی شده ایران تا ۱۳ ژوئن به ۹۸۷۴.۹ کیلوگرم 
برآورد می شود.  عدم توانایی ما در راستی آزمایی ذخایر اورانیوم غنی شده ایران موجب نگرانی‌ها شده است.  ما از 
موقعیت تأسیسات غنی سازی اورانیوم که ایران در اصفهان اعلام کرده، اطلاعی نداریم. ما نمی‌دانیم آیا تأسیسات 
در اصفهان حاوی مواد هسته‌ای است یا در حال فعالیت است.  مهم است که فعالیت های راستی آزمایی در ایران 

بدون تأخیر بیشتر انجام شود. ایران اورانیوم با غنای بالا را در یک مکان زیرزمینی ذخیره کرده است.
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 آرمان امروز- رها معیری: در پی 
حوادث دی ماه و بازداشت شماری از 
دانش آموزان، همچنان آمار دقیقی از تعداد 
بازداشت شدگان منتشر نشده است؛ موضوعی 
که بر ابهام ها و نگرانی های خانواده ها افزوده 
است. ۲۸ بهمن ماه، وزیر آموزش و پرورش 
اعلام کرد تمامی دانش آموزان بازداشتی 
آزاد شده اند و این وزارتخانه وضعیت آنان 
را به صورت مستمر پیگیری کرده است. با 
این حال، یک روز بعد، احسان امینی راد، 
سخنگوی کمیسیون آموزش مجلس، از 
گزارش هایی خبر داد: »در برخی استان ها 
تا ۴۵ درصد جمعیت معترضان را افراد زیر 
۲۰ سال تشکیل می دادند و حتی در بعضی 
مدارس، یک کلاس به طور کامل در اعتراضات 
حضور داشته است.« چند روز پیش نیز محمد 
حبیبی، سخنگوی شورای تشکل های صنفی 
فرهنگیان گفت: »برخلاف آنچه سخنگوی 
آموزش و پرورش اعلام کرده است، همچنان 
دانش آموزانی در بازداشت به سر می برند و 
برآورد می شود که نزدیک به ۵۰ دانش آموز 
در سراسر کشور همچنان بازداشت باشند.«  
همین آمارها و اظهارات، پرسش های جدی 
درباره آمار و نحوه بازداشت ها ایجاد کرده 
است. حبیبی همچنین در گفت وگو با ایلنا 
تأکید کرده بود بسیاری از خانواده ها به دلیل 
نگرانی از دشوارتر شدن شرایط بازداشت یا 
ایجاد مشکل در آینده تحصیلی فرزندانشان، 
از اعلام نام آنان خودداری می کنند. به گفته 
او، »ملاحظات مربوط به آینده تحصیلی این 
کودکان و نوجوانان سبب شده از انتشار 
جزئیات بیشتر پرهیز شود.« این اظهارات 
نشان می دهد که حتی پس از اعلام آزادی 
بازداشت شدگان، دغدغه های درباره تبعات 

احتمالی این بازداشت ها وجود دارد.
در این میان، اظهارات رئیس سازمان 
صداوسیما درباره تهیه و پخش برنامه ای از 
»گفت وگو« با دانش آموزان بازداشت شده، 
بر حساسیت ها افزوده است. او اعلام کرده 
عمده بازداشتی ها در سنین پایین بوده اند و 
گفت وگوهایی با آنان ضبط شده که به زودی 
پخش خواهد شد. هرچند این گفت وگوها 

»صمیمی« توصیف شده اند، اما تجربه های 
پیشین، نگرانی هایی را درباره ماهیت و شرایط 
تهیه چنین برنامه هایی ایجاد کرده است؛ 
به ویژه زمانی که پای افراد زیر ۱۸ سال در 
میان باشد. روز گذشته نیز صادق حسین زاده 
ملکی، معاون پرورشی و فرهنگی وزیر آموزش 
و پرورش گفت: یکی از برنامه هایی که ما در 
طول همین یک ماه گذشته دنبال کردیم، 
برگزاری بیش از ۳۰۰۰ جلسه مشاوره  ای برای 
دانش آموزان عزیزمان بود که گرفتار شده 
بودند. بعضا این جلسات سه تا هفت جلسه 
هم ادامه پیدا می کرد تا دانش آموزان به خوبی 

به فضای مدرسه برگردند.
سایه سیاه بر آینده دانش آموزان 

کارشناسان حوزه تعلیم و تربیت معتقدند 
بازداشت و پخش اعتراف )حتی در فضای 
گفت وگوی صمیمانه( از دانش آموزان 
می تواند آثار روانی و اجتماعی عمیقی برجای 
بگذارد. نوجوانان در مرحله شکل گیری هویت 
فردی و اجتماعی قرار دارند و تجربه نمایش 
رسانه ای می تواند احساس ناامنی، بی اعتمادی 
و انگ اجتماعی را در آنان تقویت کند. چنین 
تجربه هایی نه تنها بر سلامت روانی فرد تأثیر 
می گذارد، بلکه ممکن است مسیر تحصیلی 
و آینده شغلی او را نیز تحت الشعاع قرار دهد.

از منظر حقوق کودک نیز، انتشار تصاویر 
یا اظهارات افراد زیر سن قانونی در رسانه های 
عمومی، بدون در نظر گرفتن پیامدهای 
بلندمدت آن، محل بحث جدی است. حتی 
در صورت آزادی این دانش آموزان، باقی 
ماندن تصویر یا روایت آنان در فضای عمومی 
می تواند به برچسب زنی اجتماعی و محدودیت 

فرصت های آینده منجر شود. خانواده هایی که 
از افشای نام فرزندانشان هراس دارند، دقیقااً 
نگران چنین پیامدهایی هستند؛ پیامدهایی 
که ممکن است سال ها بعد نیز گریبان گیر 
نوجوانان شود. افزون بر این، فضای مدرسه که 
باید محیطی امن برای یادگیری و رشد باشد، 
در چنین شرایطی دستخوش بی اعتمادی 
می شود. وقتی دانش آموزان احساس کنند 
حضور یا اظهار نظرشان ممکن است به 
پیامدهای قضایی یا رسانه ای بینجامد، رابطه 
میان مدرسه، دانش آموز و نهادهای رسمی 
دچار تنش خواهد شد. این وضعیت می تواند 
سرمایه اجتماعی نظام آموزشی را تضعیف 
کند. در مجموع، فارغ از آمار دقیق بازداشت ها، 
آنچه بیش از همه اهمیت دارد، توجه به حقوق 
و کرامت دانش آموزان و پرهیز از اقداماتی است 
که آثار مخرب روانی و اجتماعی بلندمدت بر 
آنان برجای می گذارد. رسیدگی به مسائل 
نوجوانان نیازمند رویکردی حمایتی و تربیتی 
است، نه رسانه ای؛ رویکردی که آینده 
تحصیلی و انسانی آنان را در اولویت قرار دهد

هشدار نسبت به تبعات یک برنامه 
تلویزیونی 

جمعی از مددکاران اجتماعی در نامه ای 
به رئیس جمهور ابراز نگرانی شدید خود را 
از پخش این نوع برنامه از دانش آموزان و 
نوجوانان کم سن و سال در تلویزیون ابراز 
داشتند. در متن این نامه که یک نسخه از 
آن در اختیار »آرمان امروز« قرار گرفت، 
خطاب به مسعود پزشکیان آمده است: 
با وجود گذشت بیش از ۴۰ روز از واقعه 
تلخ دی ماه و دل مشغولی بسیاری از مردم 

جامعه مان به پرونده بازداشت شدگان، نه 
تنها جراحت ناشی از این اتفاق التیام نیافت، 
که بر نگرانی ها نیز افزود. در این بین موضوع 
دانش آموزان بازداشتی موجب نگرانی مضاعف 
خانواده ها شده است و اگرچه در بند بودن 
یک دانش آموز نیز پذیرفتی نیست، تعداد 
و کم و کیف بازداشت ها نیز با پرسش هایی 
روبه روست و نیازمند شفافیت است. چگونگی 
نگهداری، روند اجرایی در محاکم قضایی آن 
هم با عنوان متهم به »اغتشاش« و برچسب 
آشوبگر، بر دل مشغولی خانواده ها افزوده است. 
این در شرایطی است که طبق قوانین ملی 
و بین المللی و حتی احکام شرعی، فرزندان 
کمتر از ۱۸ سال مشمول چنین عناوین 
مجرمانه ای نمی شوند و کنوانسیون بین المللی 
حقوق کودک نیز )که دولت ایران هم آن را 
پذیرفته است( برای اطفال، حقوق ویژه ای را 
مطرح می کند که عدول از آن به معنای دور 
شدن از عدالت در حق فرزندان عزیز کشور 
است و پیامدهای مخربی بر جای می گذارد. 
از دیگر سو شواهد حاکی از کم توجهی و عدم 
پاسخگویی شفاف مسئولان آموزش و پرورش 
به مسئله این دانش آموزان گرفتار شده است، 
هر چند که آمارهای آنها از تعداد بازداشت 
شدگان، جامعه را قانع نکرده است. ما به 
عنوان جمعی از مددکاران اجتماعی مستقل، 
ضمن ابراز همدردی عمیق با خانواده های 
آسیب دیده، در راستای منشور اخلاقی خود 
و عمل به مسئولیت حرفه ای، ضمن هشدار به 
مجموعه نهادهای مرتبط، از رئیس جمهوری 
محترم درخواست داریم که در راستای 
وظایف مبتنی بر اصول قانون اساسی و 
مسئولیت پاسداری از حقوق جمهور، نسبت 
به این موضوع و رفع دغدغه خانواده ها و 
متوقف کردن پخش این نوع برنامه ها از 
صدا و سیما اقدام عاجل مبذول دارند. یادآور 
می شویم غفلت و یا سکوت توأم با پذیرش 
وضعیت موجود همه بازداشت شدگان به ویژه 
دانش آموزان و فرستادن آنها به بازداشتگاه 
یا کانون های اصلاح و تربیت، در تضاد با 
شعار برقراری عدالت آموزشی و نهضت 

مدرسه سازی است. 

جامعه

رهایی از گرانی
تحمل رنج گرانی، پرداخت به موقع اقساط و مواجهه با 
گرفتاری های روزمره برای خانواده هایی که از درآمد مکفی 
برخوردار نیستند، به امری سخت و طاقت فرسا تبدیل 
شده است. افزایش مداوم قیمت کالاهای اساسی، خدمات 
و هزینه های مسکن، فشار مضاعفی بر اقشار حقوق بگیر، 
بازنشستگان و دهک های پایین جامعه وارد کرده و سفره 
بسیاری از خانواده ها را کوچک تر از گذشته کرده است. 
در چنین شرایطی، دغدغه تأمین معیشت، آرامش روانی 
خانواده ها را تحت تأثیر قرار داده و نگرانی نسبت به آینده 
را افزایش داده است. وقتی بخش عمده درآمد صرف 
هزینه های ضروری می شود، امید به پس انداز، پیشرفت و 
بهبود کیفیت زندگی کمرنگ می شود و این وضعیت به 

تدریج به یأس و ناامیدی اجتماعی دامن می زند.
محمدرضا جان نثاری

اعتمادسازی
وقتی مسئولان وعده ای می دهند، باید به آن پایبند 
باشند و مردم را بیهوده امیدوار نکنند. فاصله میان حرف و 
عمل، اعتماد عمومی را کاهش می دهد و سرمایه اجتماعی 
را تضعیف می کند. اعتمادسازی با شعار محقق نمی شود؛ با 
صداقت، شفافیت و عمل به تعهدات شکل می گیرد. رفع 
مشکلات و پاسخگویی صادقانه، از وظایف اساسی مسئولان 

است.
علی از تهران

پاسخگویی؛ مطالبه مردمی
وقتی پیامی در بخش پیام های مردمی روزنامه ها منتشر 
می شود، روابط عمومی هر وزارتخانه و اداره دولتی موظف 
است آن را پیگیری و پاسخ دهد. رسیدگی به مطالبات 
مردم، یک لطف نیست؛ حق مردم و وظیفه مسئولان است. 
بی توجهی به این پیام ها، فاصله میان مردم و مدیران را 
بیشتر می کند. پاسخگویی شفاف و به موقع، نشانه احترام به 
افکار عمومی و گامی مؤثر در تقویت اعتماد اجتماعی است
حسین عابدینی

الو آرمانالو آرمان

الو آرمانالو آرمان

 مسئوليت اجتماعي 
ما در شرایط ویژه كشور

در شرایط ویژه ای که کشور ما با آن 
دست به گریبان است، پرسش از مسئولیت 
اجتماعی هر یک از ما، دیگر یک انتخاب 
اخلاقی صرف نیست، بلکه به یک ضرورت 
هستی شناسانه برای بقای »ما« به عنوان 
یک جمع بدل شده است. جامعه ایران در بزنگاه کنونی، 
آمیزه ای پیچیده از امید و ناامیدی و خستگی از شرایط را در 
خود جای داده است. در چنین فضایی، مسئولیت اجتماعی 
ما را نمی توان به امور خیریه یا کمک های مقطعی فروکاست؛ 
بلکه این مفهوم، فراخوانی است برای بازتعریف رابطه »من« 
با »ما« و درک این حقیقت جامعه شناختی که سرنوشت 

فردی ما در تاروپود سرنوشت جمعی تنیده شده است.
ما در دوره ای زندگی می کنیم که کارکرد نهادهای رسمی 
با چالش های عمیقی روبه روست و شکاف میان نسل ها 
و گروه های اجتماعی رو به افزایش است. در این وانفسای 
بی اعتمادی به ساختارها، این کنشگران فردی و جمعی 
هستند که می توانند با بازآفرینی »سرمایه اجتماعی«، از 

فروپاشی بیشتر همبستگی ملی جلوگیری کنند. 
مسئولیت اجتماعی در این معنا، یعنی پذیرش این نقش 
که هر ایرانی، در هر جایگاهی که هست، می تواند و باید به 
مثابه یک کنشگر مدنی عمل کند. این کنش می تواند در 
کوچک ترین مقیاس های زندگی روزمره رخ دهد: در نحوه 
تعامل ما با هم وطنانی که با ما هنجارها و ارزش های یکسانی 
ندارند، در پرهیز از دامن زدن به قطبی سازی های کاذب که 
جامعه را به دو اردوگاه متخاصم تقسیم می کند، و در تلاش 
برای ایجاد فضاهای گفت وگو و مدارا در خانواده، محل کار و 

محله خود.
از منظر جامعه شناختی، آنچه یک جامعه را در برابر 
بحران ها مقاوم می کند، صرفااً توان اقتصادی یا نظامی آن 
نیست، بلکه »انسجام اجتماعی« و »تاب آوری جمعی« آن 
است. ما امروز نیازمند بازسازی این انسجام هستیم؛ انسجامی 
که نه بر پایه سکوت و انفعال، که بر پایه پذیرش کثرت آرا و 
مدیریت مسالمت آمیز تفاوت ها بنا شده باشد. مسئولیت ما 
در شرایط ویژه، عبور از خودآیینی فردی و درک این نکته 
است که التیام زخم های جامعه، بدون مشارکت فعالانه همه 

ما ممکن نیست. 
مسئولیت اجتماعی ما در این برهه، پاسداشت این حقیقت 
است که ایران، با همه تنوع و تضادهایش، خانه مشترک همه 
ماست. و خانه را نه با تخریب، که با مرمت و بازسازی می توان 
از گزند روزگار حفظ کرد. این مرمت، از بازسازی اعتماد در 
روابط میان فردی آغاز می شود و تا بازتعریف رابطه ما با نهادها 
و ساختارهای قدرت امتداد می یابد. علاوه بر این در شرایط 
ویژه کنونی، ناگزیر باید به پدیده ای تلخ و در عین حال قابل 
تأمل اشاره کرد: »طنین انداز شدن صداهایی که خواهان 

مداخله بیگانگان در امور کشور هستند.«

از گوشه و کناراز گوشه و کنار
این ستون، تریبونی است برای بیان مشکلات و 
پیشنهادهای شما. تلاش ما این است که در این 
ستون دیدگاه ها، نظرات و انتقادهایتان درتمام 
حوزه ها بازتاب یابد. آرمان امروز آینه افکار 

عمومی است. منتظر تماس  شما هستیم.
 ارتباط مستقیم با دبیر سرویس
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تهدید آینده و تغيير سرنوشت برخی از دانش آموزان  

فاطمه كبيرنتاج

  رئیس انجمن مددکاران اجتماعی ایران از 
مکاتبات رسمی این انجمن با نهادهای مسئول 
برای پیگیری وضعیت بازداشت شدگان حوادث 
دی ماه خبر داد و تأکید کرد: رویکرد انجمن 
در تمامی مکاتبات و پیگیری‌ بازداشت شدگان، 
حمایت حرفه‌ای از گروه‌های آسیب پذیر و تلاش 
برای تقویت نگاه اجتماعی در فرآیندهای قضایی 

بوده است.
سید حسن موسوی چلک در گفت‌وگو با ایسنا، 
اظهار کرد: پس از وقوع اعتراضات، با توجه به اینکه 
برخی از بازداشت شدگان در زمره گروه های هدف 
حوزه مددکاری اجتماعی قرار می گرفتند، جلسات 
و مکاتبات متعددی را در دستور کار قرار دادیم. 
برای ما کودکان، نوجوانان، زنان، دختران و افراد 
بیمار از اهمیت ویژه‌ای برخوردارند؛ در همین 
راستا در خصوص دانش آموزان بازداشت شده، با 
توجه به اهمیت این گروه سنی و نقشی که مدرسه 
در فرآیند تربیتی و بازگشت به زندگی عادی ایفا 
می کند، مطالبه و مکاتبه رسمی خود را با وزارت 
آموزش و پرورش انجام دادیم، چراکه دور ماندن 
دانش آموزان از محیط مدرسه به زیان آنهاست و 
باید با فراهم آوردن شرایطی زمینه بازگشت شان به 

مدرسه تسهیل شود.
کودکان  وضعیت  پیگیری  ضرورت 
بازداشت شده و بهره مندی آنها از حمایت های 

قضایی
وی ادامه داد: مکاتبه دیگری نیز با وزارت 
دادگستری انجام شد؛ در این نامه نیز بر 

ضرورت پیگیری وضعیت کودکان بازداشت شده 
و بهره مندی آنها از حمایت های قضایی تأکید 
شده است؛ خوشبختانه پاسخی که دریافت کردیم 
حاکی از آن بود که این موضوع به طور جدی در 
حال پیگیری است و وجود مرجع ملی حقوق 
کودک می تواند به منزله چتری حمایتی برای این 

گروه سنی عمل کند.
موسوی چلک همچنین از مکاتبه با وزارت 
بهداشت خبر داد و گفت: یکی از بازداشت شدگان، 
از فارغ‌التحصیلان رشته مددکاری اجتماعی است 
که هرچند در حال حاضر دانشجوی این رشته 
نبوده و در حوزه مشاوره توانبخشی تحصیل 
می کند، اما به دلیل تعلق حرفه‌ای به جامعه 
مددکاری اجتماعی، پیگیری وضعیت او را وظیفه 

خود دانستیم. تأکید ما این بوده که شرایط آزادی 
او فراهم شود تا بتواند به دانشگاه بازگردد. باید 
توجه کرد که بازداشت، به‌ویژه در این سنین، آثار 

مطلوبی به همراه ندارد.
لزوم داشتن نگاه اجتماعی‌ قوه قضائیه به 

حوادث و مسائل 
وی با بیان اینکه این پیگیری ها در چارچوب 
اخلاق حرفه‌ای مددکاری اجتماعی انجام شده 
است، افزود: در عین حال، مکاتبه‌ای نیز با 
معاونت اجتماعی و پیشگیری از وقوع جرم 
قوه قضاییه داشتیم و نگرانی های خود را درباره 
بازداشت شدگانی که کودک، زن یا بیمار هستند 
مطرح کردیم. حتی اگر برخی از این افراد هم 
اکنون در زندان نباشند، طرح این مطالبه از منظر 

مددکاری اجتماعی ضروری است. انتظار ما این 
است که معاونت اجتماعی قوه قضاییه، نگاهی 

اجتماعی تر به این مسائل داشته باشد.
گزارشی مبنی بر ایجاد محدودیت برای فعالیت 

مددکاران اجتماعی در زندان دریافت نکرده‌ایم
موسوی چلک در پاسخ به پرسشی درباره 
امکان فعالیت و مداخله مددکاران اجتماعی فعال 
در زندان ها تصریح کرد: سازمان زندان ها آیین نامه 
اجرایی مشخصی دارد که بخشی از آن به حوزه 
مددکاری اجتماعی اختصاص دارد. مددکاران 
اجتماعی زندان ها با همه گروه های زندانی در 
ارتباط هستند، مگر آنکه محدودیتی خاص اعمال 
شده باشد. تا این لحظه گزارشی مبنی بر ایجاد 
محدودیت برای ارتباط مددکاران اجتماعی با 
بازداشت شدگان دریافت نکرده‌ایم. اصولاًً یکی 
از کارکردهای اصلی مددکاران اجتماعی در 
زندان ها همین ارائه خدمات حمایتی، پیگیری 
امور و ارتباط با زندانیان است. این حوزه از جمله 
حوزه های باسابقه مددکاری اجتماعی در ایران 
است و حتی پیش از انقلاب و همزمان با تأسیس 
اولیه این رشته شکل گرفته و تاکنون نیز ادامه 
دارد. بنابراین گزارش مشخصی درباره محدود 
شدن فعالیت مددکاران اجتماعی در این زمینه 
نداریم. رئیس انجمن مددکاران اجتماعی ایران 
تأکید کرد که رویکرد این انجمن در تمامی 
مکاتبات و پیگیری ها، حمایت حرفه‌ای از گروه های 
آسیب پذیر و تلاش برای تقویت نگاه اجتماعی در 

فرآیندهای قضایی بوده است. 

جامعه
»آرمان امروز« گزارش می‌دهد؛

پیگیری وضعیت بازداشت شدگان حوادث دی ماه توسط انجمن مددکاران اجتماعی 

آغاز دور جدید گفت‌وگو در دانشگاه ها
وزیر علوم، تحقیقات و فناوری در نشست با فعالان دانشجویی با تأکید بر طبیعی بودن اعتراضات اخیر، 
دانشگاه را دماسنج جامعه خواند و اعلام کرد اگر خطایی در مدیریت رخ داده، متوجه مدیران است نه 
دانشجویان. او با اشاره به ضرورت حفظ امنیت دانشجویان، از آغاز دور تازه‌ای از گفت‌وگو در دانشگاه ها و 

تقویت حمایت از تشکل‌ها و نشریات دانشجویی خبر داد.
حسین سیمایی، با اشاره به رخدادهای اخیر دانشگاه ها، اصل اعتراضات دانشجویی را »طبیعی« 
توصیف کرد و بر ضرورت آغاز دور جدیدی از گفت‌وگو در محیط های دانشگاهی تأکید کرد. سیمایی 
دانشگاه را »دماسنج« و »میزان‌الحراره« جامعه دانست و اظهار کرد: اگر در مدیریت رخدادهای اخیر 
خطایی صورت گرفته باشد، این خطا متوجه مدیریت است نه دانشجویان. وی افزود که اعتراضات 
هفته های گذشته، واکنشی طبیعی به حوادث دی‌ماه و برخی سیاست های نادرست بوده که نسبت به 

اصلاح آن ها بی توجهی شده است.
وزیر علوم تصریح کرد نادیده گرفتن نتایج علمی و هشدارهای کارشناسی و نیز نپذیرفتن خطاها، زمینه 
بروز نارضایتی را فراهم می کند. او تأکید کرد که دانشجو نمی تواند نسبت به حوادث مهم کشور بی تفاوت 

باشد، هرچند خروج اعتراض از چارچوب مدنی در برخی موارد را نگران کننده دانست.
نگرانی از امنیت دانشجویان

سیمایی با بیان اینکه »به عنوان یک پدر، پیش از هر چیز نگران جان و امنیت دانشجویان هستم«، 
خاطرنشان کرد: دانشجو تهدید محسوب نمی شود، اما امکان سوءاستفاده دشمن در هر تجمعی وجود دارد 

و مسئولیت نخست وزارت علوم، صیانت از امنیت دانشجویان است.
وی اختلاف نظر را امری طبیعی دانست و گفت: تنوع دیدگاه ها می تواند زمینه ساز رشد باشد، مشروط بر 
آنکه به حذف و برچسب‌زنی منجر نشود. به گفته او، منافع و آرمان های ملی خط قرمز مشترک همه است. 
وزیر علوم با اشاره به اهمیت پذیرش اجتماعی قوانین اظهار داشت: صرف طی شدن فرایندهای شکلی، به 
معنای مقبولیت عمیق یک قانون نیست. قانونی در جامعه ماندگار می شود که مبتنی بر عقلانیت، عدالت، 
کرامت انسانی و فهم عمومی باشد. او تأکید کرد در تقنین باید افکار عمومی، علم و عقلانیت معیار قرار 

گیرد و از اصرار بر سیاست های نادرست پرهیز شود.
اصلاح از درون و تصمیمات آموزشی

سیمایی با بیان اینکه اصلاح باید از درون صورت گیرد، گفت: دشمن نه عدالت می آورد و نه توسعه؛ 
راه حل مشکلات کشور، انسجام داخلی و پرهیز از حذف یکدیگر است. وی درباره حضوری شدن دانشگاه ها 
توضیح داد که این تصمیم بر پایه اعتماد به بلوغ دانشگاه اتخاذ شده، اما تصمیمات آموزشی در نهایت تابع 
شرایط کلان کشور و ملاحظات امنیت ملی است. به گفته او، در برخی مقاطع، تعویق امتحانات یا مجازی 

شدن بخشی از ترم با تصمیم داخلی انجام شده است.

گزارشگزارش
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ثبت رکورد جدید گاز 
 نماینده دشت آزادگان و هویزه 
در مجلس شورای اسلامی گفت: در 
شرایطی که کشور با تحریم های شدید، 
به ویژه در بخش نفت، مواجه است، 
ثبت رکورد جدید در تولید گاز نشان 
داد تحریم ها توسعه صنعت نفت و گاز 

را متوقف نکرده است.
مجید داغری در گفت وگو با خبرنگار 
شانا با اشاره به ثبت رکوردهای پی درپی تولید گاز در دولت چهاردهم، بیان کرد: در 
شرایطی که کشور با چالش های مختلف، از جمله تحریم های شدید به ویژه در بخش 
نفت و گاز، مواجه است، با درایت و تلاش مهندسان توانمند ایرانی توانستیم رکوردی 

تازه در تولید گاز ثبت کنیم که شایسته تقدیر و قدردانی است.
وی با بیان اینکه با توجه به ناترازی های موجود در حوزه انرژی، بسیاری پیش بینی 
می کردند که زمستان امسال با قطعی گسترده گاز در بخش خانگی و صنایع مواجه 
خواهیم شد، بیان کرد: اما خوشبختانه با مدیریت مناسب وزارت نفت در تأمین 

سوخت زمستانی، توانستیم این پیک مصرف را بدون مشکل پشت سر بگذاریم.
نماینده دشت آزادگان و هویزه در مجلس به موفقیت های به دست آمده صنعت 
نفت در بخش جمع آوری گازهای همراه و مشعل اشاره کرد و گفت: خوشبختانه در 
این دولت، با تلاش های وزارت نفت، روند جمع آوری گازهای همراه و مشعل شتاب 

گرفته است و امیدواریم این مسیر ادامه یابد.

اهدای جهیزیه به زوج های نیازمند  توسط فولاد خوزستان 
 مدیرعامل فولاد خوزستان از برگزاری مراسم اهدای ۱۵۰ سری جهیزیه کامل 
به زوج های جوان کم برخوردار خبر داد و تأکید کرد این اقدام خداپسندانه با وجود 
محدودیت های انرژی و با حمایت هیات مدیره شرکت تداوم یافته است.  در ماه 
مبارک رمضان ۱۵۰ سری جهیزیه کامل به زوج های جوان کم برخوردار خوزستان 

اهدا می شود.
امین ابراهیمی مدیرعامل شرکت فولاد خوزستان گفت: این شرکت برای پنجمین 
سال متوالی، در راستای ایفای مسئولیت اجتماعی و به منظور تسهیل آغاز زندگی 
مشترک برای زوج های جوان نیازمند، در اقدامی خداپسندانه، ۱۵۰ سرویس 
کامل جهیزیه را به زوج های کم برخوردار اهدا خواهد کرد.  وی ضمن قدردانی از 
حمایت هیات مدیره شرکت فولاد خوزستان در استمرار این اقدام ارزشمند با وجود 
محدودیت های انرژی افزود: هدف از این اقدام، یاری رساندن به زوج هایی است که 
با مشکلات اقتصادی روبرو هستند و نیازمند حمایت برای تشکیل خانواده ای پایدار 
و موفق می باشند.  ابراهیمی در این خصوص اظهار داشت: اهدای این جهیزیه ها، 

نشان دهنده تعهد عمیق ما به جامعه و دغدغه نسبت به رفاه زوج های جوان است. 
این بسته های حمایتی شامل اقلام اساسی و ضروری برای شروع زندگی مشترک 
است که با دقت و توجه به نیازهای اولیه زوج های جوان تهیه شده اند.  مدیرعامل 
شرکت فولاد خوزستان ابراز امیدواری نمود با این اقدام، گامی کوچک در جهت 

کاهش دغدغه های اقتصادی این عزیزان و تشویق به ازدواج آسان برداشته باشد.

فرآیند سوخت گیری  هوشمندتر می شود
  مدیر سامانه هوشمند سوخت شرکت ملی 
پخش فرآورده های نفتی با تشریح جزئیات 
تغییرات جدید در فرآیند سوخت گیری اعلام 
کرد که بدون ایجاد هیچ گونه تغییر فیزیکی 
در جایگاه های سوخت، محاسبه سهمیه و 
نرخ بنزین به صورت متمرکز و نرم افزاری 
انجام می شود و در مرحله سوخت گیری، 

دیگر مبلغ ریالی به راننده نمایش داده نخواهد شد. عباس باصفا در گفت و گویی با تشریح جزئیات 
تغییرات جدید در فرآیند سوخت گیری، اعلام کرد: برای اجرای مدل جدید، هیچ  تغییر زیرساختی 
در جایگاه های سوخت انجام نمی شود و تجهیزات فیزیکی جایگاه ها بدون تغییر باقی می ماند. تنها 
اصلاحات لازم، در حوزه نرم افزاری سامانه هوشمند سوخت اعمال شده است. وی توضیح داد: 
پیش از این، در سامانه هوشمند سوخت، سهمیه بندی به صورت تفکیک شده نمایش داده می شد؛ 
به گونه ای که ۶۰ لیتر با نرخ ۱۵۰۰ تومان و ۱۰۰ لیتر با نرخ ۳۰۰۰ تومان به همراه مبلغ نهایی 
روی نمایشگر نشان داده می شد، اما در مدل جدید نمایش مبلغ در مرحله سوخت گیری حذف 
شده است. باصفا افزود: اکنون زمانی که مالک خودرو کارت هوشمند سوخت خود را در جایگاه 
وارد می کند، نمایشگر نازل تنها میزان لیتراژ برداشت شده را نشان می دهد؛ برای مثال ۳۰ یا ۴۰ 
لیتر. هیچ عدد ریالی در این مرحله به راننده نمایش داده نمی شود. مدیر سامانه هوشمند سوخت 
با اشاره به مرحله پرداخت، گفت: پس از پایان سوخت گیری، راننده به پایانه های بانکی مستقر در 
جایگاه مراجعه می کند و صرفاً مقدار لیتراژ برداشت شده را وارد می کند؛ در حالی که پیش از این، 
مبلغ ریالی وارد می شد. سپس کارت بانکی کشیده می شود و اطلاعات به سوئیچ پرداخت مستقر 

در وزارت امور اقتصادی و دارایی ارسال می شود.

 آغاز صادرات پروپان  توسط پارس جنوبی
 مجری طرح توسعه فاز ۱۳ میدان مشترک 
پارس جنوبی از راه اندازی دومین مخزن پروپان 
در پالایشگاه فاز ۱۳ خبر داد و گفت: همزمان 
با آغاز ذخیره سازی، نخستین محموله صادراتی 

از این مخزن با موفقیت بارگیری شد.
 به گزارش شانا به نقل از شرکت نفت 
و گاز پارس، علی اصغر صادقی با اشاره به 
ظرفیت ذخیره سازی دومین مخزن پروپان به 

میزان ۴۵ هزار مترمکعب گفت: پیش از این، نخستین مخزن ذخیره سازی پروپان این پالایشگاه به 
بهره برداری رسیده بود و اکنون با عملیاتی شدن مخزن جنوبی به عنوان دومین و آخرین مخزن، 
ظرفیت ذخیره سازی پروپان فاز ۱۳ به ۹۰ هزار مترمکعب رسیده است.  وی افزود: این مخزن پس 
از تکمیل عملیات مهندسی، ساخت، پیش راه اندازی و راه اندازی، وارد مدار بهره برداری و همزمان با 
آغاز ذخیره سازی، نخستین محموله صادراتی آن نیز با موفقیت ارسال شد.  مجری طرح توسعه فاز 
۱۳ پارس جنوبی با اشاره به انجام موفق عملیات صادرات در سوم اسفند امسال تصریح کرد: در این 
مرحله ۶ هزار و ۲۵۰ تن گاز مایع پروپان از طریق بندر صادراتی سیراف بارگیری و صادر شد که 
تمام فرآیندها مطابق برنامه زمان بندی و الزام های فنی و ایمنی به انجام رسید.  صادقی با تأکید بر 
اتکا به توان داخلی در اجرای این پروژه بیان کرد: تمام مراحل طراحی، ساخت و راه اندازی این مخزن 
با استفاده از ظرفیت متخصصان ایرانی و تجهیزات ساخت داخل انجام و فرآیند سردسازی مخزن 
و خطوط صادراتی نیز مطابق با استانداردهای معتبر ایمنی و فنی اجرا شده است.  وی بومی سازی 
مخزن و پمپ های کرایوژنیک ویژه سیالات دمای پایین را از دستاوردهای شاخص این طرح دانست 
و گفت: جایگزینی این تجهیزات با نمونه های خارجی مورد استفاده در پروژه های پیشین، گامی مهم 
در تقویت توان ساخت داخل و کاهش وابستگی به خارج به شمار می رود.  مجری طرح توسعه فاز ۱۳ 
پارس جنوبی در پایان از همکاری مدیریت های ستادی و عملیاتی شرکت نفت و گاز پارس، مجتمع 
گازی پارس جنوبی، سازمان منطقه ویژه اقتصادی انرژی پارس، شرکت پتروپایدار ایرانیان به عنوان 

پیمانکار اصلی و سایر پیمانکاران و سازندگان داخلی قدردانی کرد.

اقتصاد

تقدیر پزشکیان از پیشرفت طرح های جمع آوری گازهای همراه و مشعل
  رئیس جمهوری با قدردانی 
از اقدام های انجام شده برای 
مترمکعب  میلیون   ۹ جمع آوری 
گازهای همراه و مشعل از ابتدای 
دولت چهاردهم، تأکید کرد: برای 
جلوگیری از هدررفت منابع ملی، 
فعالیت ها باید به صورت شبانه روزی 

و در سه شیفت ادامه یابد.
به گزارش شانا به نقل از پایگاه اطلاع رسانی ریاست 
جمهوری، مسعود پزشکیان امروز )چهارشنبه، ششم 
اسفند( در نشستی تخصصی با محوریت پیگیری روند 
افزایش تولید و رفع ناترازی در حوزه وزارت نفت تأکید 
کرد: تسریع در اجرای پروژه های اولویت دار این بخش، 
به ویژه طرح های مرتبط با جمع آوری گازهای مشعل 

ضروری است. 
وی با اشاره به اهمیت راهبردی مدیریت بهینه منابع و 
ذخایر زیرزمینی نفت خام و گاز افزود: وقتی اعلام می شود 
روزانه حدود ۵۰ میلیون مترمکعب گاز همراه نفت، معادل 
تقریبی ۱۵ میلیون دلار در روز، در مشعل ها می سوزد و 
در عمل هدر می رود، اجرای پروژه های جمع آوری این 
گازها حتی برای یک روز نیز نباید با تأخیر مواجه شود، 

بلکه باید با حداکثر سرعت ممکن پیش رود.
رئیس جمهوری با قدردانی از اقدام های انجام شده 
در این زمینه از جمله جمع آوری ۹ میلیون مترمکعب 
گازهای همراه و مشعل از ابتدای دولت چهاردهم، تصریح 
کرد: روند کنونی قابل تقدیر است، اما با توجه به حجم 

اتلاف منابع، لازم است فعالیت ها 
به صورت شبانه روزی و در قالب 
سه شیفت کاری دنبال شود تا از 
استمرار هدررفت سرمایه های ملی 

جلوگیری شود.
با بیان اینکه بخش  پزشکیان 
مهمی از چالش های مالی کشور 
می تواند از طریق جمع آوری، 
فرآورش و فروش گازهای همراه برطرف شود، این 
موضوع را یکی از مصادیق روشن ارتقای بهره وری و 
اصلاح ساختار اقتصادی در بخش انرژی دانست و گفت: 
تبدیل گازهای مشعل به منبع درآمدی پایدار، افزون بر 
آثار اقتصادی، در بهبود شاخص های زیست محیطی و 

کاهش آلایندگی نیز نقش مؤثری ایفا خواهد کرد.
وی با اشاره به برخی موانع اجرایی ازجمله نیازهای 
ارزی، مسائل گمرکی و ضرورت هماهنگی میان وزارت 
نفت و وزارت صنعت، معدن و تجارت، بر تقویت تعاملات 
بین بخشی و تسهیل فرآیندهای اداری تأکید و بیان کرد: 
هرگونه مانع یا مشکل در مسیر اجرای این پروژه ها باید 
فوری شناسایی و برطرف شود و این روند به هیچ عنوان 

تأخیرپذیر نیست.
در ادامه این نشست ضمن بررسی و مرور طرح های 
توسعه ظرفیت پالایشی کشور، برنامه های ارتقای کیفی 
فرآورده های نفتی و سیاست های مدیریت مصرف انرژی، 
بر هم افزایی دستگاه های اجرایی برای تحقق اهداف 

پیش بینی شده در این حوزه ها تأکید شد.

برگزاری کنفرانس پرسش   »ومعادن« با سهام داران
   روز سه شنبه ۱۲ اسفند ماه ۱۴۰۴، 
کنفرانس پرسش و پاسخ به سهام داران 
شرکت سرمایه گذاری توسعه معادن و 
فلزات در خصوص صورت های مالی تلفیقی 
حسابرسی شده دوره مالی ۶ ماهه منتهی به 
۳۱ شهریور ماه ۱۴۰۴ از ساعت ۱۰ تا ۱۱ 

و به صورت برخط برگزار خواهد شد.
  این شرکت با نماد بورسی 
»ومعادن« در راستای اجرای مفاد ماده 

۱۸ دستورالعمل اجرایی افشای اطلاعات، از ساعت ۱۰ لغایت ۱۱ 
روز سه شنبه ۱۲ اسفند ماه ۱۴۰۴، کنفرانس پرسش و پاسخ به 
سهام داران خود در خصوص صورت های مالی تلفیقی حسابرسی شده 
دوره مالی ۶ ماهه منتهی به ۳۱ شهریور ماه ۱۴۰۴ را به صورت 
برخط از طریق سامانه شرکت سرمایه گذاری توسعه معادن و فلزات 

به آدرس www.mmdic.com برگزار خواهد کرد.

امکان طرح سوال برای سهام داران »ومعادن« از طریق سامانه 
تدان به آدرس www.tedan.ir تا ساعت ۱۶ روز یکشنبه ۱۰ 

اسفند ماه ۱۴۰۴ فراهم است.

آن دسته از سهام دارانی نیز که امکان 
دسترسی به سامانه مذکور را ندارند، 
می توانند سوالات خود را از طریق یکی از 
نهادهای مالی دارای مجوز مطرح کنند.  
همچنین، در صورت عدم دسترسی یا وقوع 
محدودیت و اشکال در سامانه های برقرای 
کنفرانس، سهام داران می توانند سوالات خود 
را در قالب فایل متن باز به نشانی ایمیل این 
 saham@mmdic.ir  شرکت به شرح
ارسال کنند.  شرکت سرمایه گذاری توسعه معادن و فلزات، یکی 
از بزرگ ترین و خوشنام ترین هلدینگ های سرمایه گذاری در حوزه 
معدن و فلزات )آهنی و غیرآهنی( در کشور شناخته می شود که 
هم اکنون راهبری هفت طرح از ۴۸ طرح پیشران اقتصادی کشور را 
بر عهده دارد و نقش کلیدی در توسعه بخش معدن و صنایع معدنی 

کشور ایفا می کند. خبرخبر

تقدیر پزشکیان از وزارت نفت برای جمع آوری گازهای همراه
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خمیده قامتم
 بیا بی تو پر و بالم شکسته

به روی سینه ام ماتم نشسته
ز بس محنت کشیدم از فراقت

دگر صبر و توانم پینه بسته
ز بس بردم به دوشم بار محنت

خمیده قامتم . قلبم شکسته
تنیده عنکبوتم تار دوری

به رویم شادمانی دیده بسته
چنان دندان نهادم روی دندان

جگر خون شد تنم رنجور و خسته
تو رفتی و برفتم دیگر از یاد

نادر خدابنده لویی

 ریشه تاریخی نام »ایران« 
ما در اوستایی واژه »ایران ویج« داریم... به سرزمینی اطلاق می شده که پیشتر از آن محل سکونت 
ایرانی ها بوده. واژه خود ایران از کلمه ariya میاد و این ariya که در نوشته های بیستون با آن روبه رو 
می شویم اول بار به معنی »آزاده«، »نجیب«، »شریف« و... است. پروفسور فقید عبدالمجید ارفعی، 
پژوهشگر برجسته و متخصص زبان های باستانی اکدی و ایلامی، ایلام شناس نامدار و از آخرین بازماندگان 
مترجمان خط میخی ایلامی در جهان و از مهم ترین کتیبه خوانان ایرانی روزگار معاصر، در ۶ اسفند در 

تهران درگذشت.

چه کسی  پول آزاد شدن رامین 
پرچمی از زندان را پرداخت کرد ؟

  رامین پرچمی در مصاحبه با تی وی پلاس: 
مهران مدیری بدون اینکه هیچ رفاقتی با من داشته 

باشه پول آزاد شدنم از زندان را پرداخت کرد.
 رامین پرچمی )زاده ۲۷ شهریور ۱۳۵۲( بازیگر 
ایرانی سینما، تئاتر و تلویزیون و دارای کارشناس 
ارشد کارگردانی و بازیگری تئاتر از دانشگاه آزاد 

اسلامی است.
   رامین پرچمی علاوه بر بازیگری، کارگردان 
فیلم کوتاهی با عنوان راه حل بوده است. پرچمی 
فعالیت خود را با بازی در سریال در پناه تو و فیلم 
سینمایی ضیافت آغاز کرد. وی برای مدتی سردبیر 

هفته نامه فرهنگی هنری نقش آفرینان بود.
 شهرت او به خاطر بازی در مجموعه های 
تلویزیونی چون در پناه تو، پس از باران، 
همسایه ها، زیر آسمان شهر ۳ و فیلمهایی چون 
ضیافت، اعتراض، تلفن، خاکستری، مهمان مامان، 

اخراجی های ۲ است. 

تمرکز قدرت، محدودسازی پیشینی محتوا و تهدید 
آزادی رسانه ها؟/اختیارات فوری برای حذف محتوا با اصل 

تناسب در تضاد است
یک متخصص رسانه با اشاره به ابعاد حقوق عمومی 
و اصول بنیادین آزادی بیان، طرح »قانون حمایت 
و رسیدگی به تخلفات حوزه صوت و تصویر فراگیر 
در فضای مجازی« را واجد چالش های ساختاری و 
حقوقی جدی دانست و تأکید کرد که این طرح می تواند 
پیامدهای عمده ای بر فضای رسانه ای و حقوق کاربران 

داشته باشد.
ریحانه اسکندری: در روزهایی که زیست بوم رسانه ای 
ایران با چالش های اقتصادی و محدودیت های پهنای باند 
دست وپنجه نرم می کند، طرحی در راهروهای مجلس 
دوازدهم نهایی شده که بسیاری از فعالان حوزه محتوا، 
آن را »تیر خلاص« بر پیکره نحیف بخش خصوصی 
می دانند. طرح موسوم به »حمایت و رسیدگی به تخلفات 
حوزه صوت و تصویر فراگیر در فضای مجازی«، فراتر از 
یک آیین نامه انضباطی، بازخوانی جدیدی از حکمرانی 
اینترنت در ایران است که سایه سنگین انحصار را بر 
سر پلتفرم های بومی می گستراند. این قانون که به دلیل 
شباهت های ساختاری اش با طرح های پیشین، میان 
کارشناسان به »صیانت ۲« شهرت یافته، اکنون به 
مرحله ای رسیده است که جدی ترین تشکل های صنفی 

کشور را به واکنش های تند وادار کرده است.
ماهیت اصلی این طرح، تثبیت جایگاه سازمان تنظیم 
مقررات رسانه های صوت و تصویر فراگیر )ساترا( به عنوان 
رگولاتور مطلق و حذف تدریجی نقش نظارتی دولت و 
وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی در مهم ترین بخش اقتصاد 

دیجیتال است.
 بر اساس مفاد این قانون، مرزهای نظارت به شکلی 
موسع تعریف شده اند که حتی تولید محتوا در بسترهایی 
نظیر یوتیوب و اینستاگرام را نیز منوط به اخذ مجوز از 
صداوسیما می کند. آنچه این قانون را به کانون بحران 
تبدیل کرده، نه صرفا اصل نظارت، بلکه ابزارهای تنبیهی 
بی سابقه ای است که در فصل پنجم آن گنجانده شده 
است؛ جریمه هایی که به جای سود خالص، »درآمد 
ناخالص« سالیانه پلتفرم ها را هدف قرار داده و می تواند 
بین ۱ تا ۵ درصد کل درآمد یک شرکت را در بر بگیرد. 
در کنار این، استفاده از ابزار فنی »کاهش سرعت 
اینترنت« برای پلتفرم های متخلف داخلی، به معنای 
تخریب مستقیم تجربه کاربری و راندن مخاطب به سمت 

رسانه های خارجی است.
آخرین اخبار از کمیسیون فرهنگی مجلس حکایت از 
آن دارد که با وجود اعتراضات گسترده، بررسی جزئیات 
طرح با سرعتی تأمل برانگیز ادامه دارد. در اواسط بهمن 

۱۴۰۴، اعضای کمیسیون در جلساتی فشرده در مشهد، 
بیش از ۸۰ درصد مواد این طرح را نهایی کردند تا در 
نوبت بررسی صحن علنی مجلس قرار گیرد. این شتاب در 
قانون گذاری در حالی رخ می دهد که جامعه تشکل های 
صنفی تخصصی رسانه های تصویری ایران در سوم اسفند 
۱۴۰۴، با صدور بیانیه ای هشدار داد که این طرح نه تنها 
حمایتی نیست، بلکه با تمرکز بی سابقه اختیارات در 
دست یک نهاد ذی نفع که خود رقیب پلتفرم هاست، 
امنیت سرمایه گذاری را به کلی نابود می کند. تحلیلگران 
معتقدند واگذاری صلاحیت به ساترا مصداق بارز تعارض 
منافع است، چرا که صداوسیما هم زمان نقش داور، 

مجری و رقیب پلتفرم های خصوصی را ایفا می کند.
نظرات جنجالی پیرامون این طرح، عمق شکاف 
میان قانون گذاران و نخبگان را نشان می دهد. محسن 
غرویان، استاد حوزه و دانشگاه، در اظهاراتی تند، سطح 
علمی طراحان این قانون را زیر سؤال برده و تأکید کرده 
است که صداوسیما به تنهایی صلاحیت تشخیص جرم 
در حوزه های هنری و اجتماعی را ندارد و این رویکرد 
خلاف موازین فقهی و حقوقی است. همچنین مهدی 
کوهیان، حقوقدان، به این نکته کلیدی اشاره می کند 
که سازمان صداوسیما خود پس از سه دهه هنوز فاقد 
قانون بالادستی مصوب مجلس برای اداره و نظارت است؛ 
حال چگونه نهادی که از دل این سازمان غیرشفاف متولد 

شده، می تواند مدعی تنظیم گری قانونی باشد؟
در واقع، این طرح با ادبیاتی تازه، همان اهداف جبهه 
پایداری و طراحان صیانت در مجلس یازدهم را دنبال 
می کند که به دنبال انتقال ثقل تصمیم گیری از نهادهای 
منتخب به نهادهای غیرپاسخگو هستند. اگر این قانون در 

صحن علنی به تصویب نهایی برسد، زیست بوم رسانه های 
دیجیتال ایران با پدیده ای مواجه خواهد شد که در 
آن »حق دسترسی آزاد به اطلاعات« به یک »امتیاز 
مشروط« تبدیل می شود و خودسانسوری ساختاری، 

خلاقیت را در نطفه خفه خواهد کرد.
در ادامه آرمینا شفیعی، مدرس و پژوهشگر حقوق 
رسانه در گفت وگو با خبرآنلاین، به بررسی ابعاد حقوقی و 
ساختاری این طرح پرداخت.  او در ابتدای سخنان خود 
با اشاره به چارچوب های حقوق عمومی و اصول بنیادین 
آزادی رسانه گفت: »طرح »قانون حمایت و رسیدگی به 
تخلفات حوزه صوت و تصویر فراگیر در فضای مجازی« 
از منظر حقوق عمومی و اصول بنیادین آزادی رسانه، 
با مجموعه ای از چالش های ساختاری و حقوقی جدی 
مواجه است که می تواند پیامدهای عمده ای بر فضای 

رسانه ای و حقوق کاربران داشته باشد.«
توقف فوری محتوا و تعارض با اصل تناسب

شفیعی با اشاره به یکی از مهم ترین مواد این طرح 
تأکید کرد: »نخستین و برجسته ترین ضعف این قانون، 
اختیارات گسترده تنظیم گر برای توقف یا حذف فوری 

محتوا پیش از رسیدگی کامل است.«
  او در توضیح این موضوع افزود: »ماده ای که امکان 
توقف محتوا تا ۲۸ ساعت پیش از بررسی هیئت ها را 
می دهد، با اصول شناخته شده در حقوق بین الملل و 
تئوری های حقوقی محدودسازی آزادی بیان، از جمله 

اصل تناسب در تضاد است.«
این متخصص رسانه ادامه داد: »محدودیت موقت 
محتوا باید هم محدود، هم مشخص و هم قابل اعتراض 
باشد؛ در غیر این صورت، احتمال خودسانسوری رسانه ها 

و کاهش دسترسی کاربران به اطلاعات آزاکد افزایش 
می یابد، امری که در نظام های حقوقی دموکراتیک به 

شدت مورد انتقاد قرار گرفته است.«
تمرکز قدرت و نبود استقلال هیئت های رسیدگی
او در بخش دیگری از این گفت وگو با اشاره به ساختار 
هیئت های رسیدگی اظهار کرد: »موضوع دیگر تمرکز 

قدرت و فقدان استقلال هیئت های رسیدگی است.«
شفیعی در ادامه تصریح کرد: »اعضای هیئت های 
بدوی و عالی عمدتاً توسط نهادهای تنظیم گر منصوب 
می شوند و هیچ مکانیزم مستقل و تضمین شده ای برای 

بی طرفی و شفافیت فرایندهای رسیدگی وجود ندارد.«
تمرکز قدرت، محدودسازی پیشینی محتوا و تهدید 
آزادی رسانه ها؟/اختیارات فوری برای حذف محتوا با اصل 

تناسب در تضاد است
ادغام حوزه های رسانه ای و افزایش 

پیچیدگی های اجرایی
این متخصص رسانه همچنین درباره یکپارچه سازی 
حوزه های مختلف رسانه ای گفت: »نکته دیگر، ادغام 
حوزه های مختلف رسانه ای تحت یک چارچوب 
تنظیم گری واحد است؛ شامل صدا و سیما، رسانه های 

کاربرمحور و شبکه نمایش خانگی.«
او تأکید کرد: »این یکپارچگی ظاهری در عمل، 
می تواند منجر به تداخل اختیارات، سردرگمی رسانه ها و 
اعمال سلیقه ای شود.« شفیعی در ادامه افزود: »ترکیب 
حوزه هایی با معیارهای کاملاً متفاوت تحت یک نهاد 
تنظیم گر واحد، پیچیدگی های اجرایی و تضادهای 
رویه ای را افزایش می دهد و امنیت حقوقی رسانه ها را 

کاهش می دهد.«
تولید  و دشوار شدن  گستردگی مجازات ها 

محتوای مستقل
او در ادامه با اشاره به دامنه مجازات های پیش بینی شده 
در این طرح گفت: »مورد دیگر، گستردگی مجازات ها و 
تنبیهات، از تعلیق حمایت ها و جریمه نقدی گرفته تا 
ابطال مجوز فعالیت، بدون امکان نظارت مستقل و 
تجدیدنظر شفاف، چنین اختیارات گسترده، همراه با 
کنترل کامل بر صدور مجوزها با ترکیب مجازات هایی که 
موسع تر از قبل شده اند تولید محتوای مستقل را دشوار 

می کند.«
حفاظت از کودکان؛ تلاش مثبت اما ناقص

شفیعی در بخش دیگری از سخنان خود به موضوع 
حقوق کودکان در فضای دیجیتال اشاره کرد و گفت: 
»قانون گذار در حوزه حفاظت از کاربران کودک تلاش 
خود را کرده است، اما نتیجه سر و شکل مشخص و 
کارآمدی نیافته و به صورت محدود و ناقص باقی مانده 

است.«

مذاکرات ژنو و سناریوهای 
پیش روی ایران

 برخلاف برداشت های مرسوم که 
مذاکره را صرفاً ابزاری برای مصالحه 
سیاست  دکترین  در  می دانند، 
خارجی جمهوری اسلامی، میز 
مذاکره امتداد منطقی قدرت ملی 
تعریف می شود. فضای این نشست، 

متأثر از دو متغیر کلان است: نخست، تلاش ایالات 
متحده برای بازتعریف معماری امنیتی منطقه تحت 
دکترین جدید دونالد ترامپ، و دوم، اراده تهران برای 
خنثی سازی اهرم تحریم و صیانت از زیرساخت های 
هسته ای در برابر مطالبات حداکثری غرب.   نشست 
دیپلماتیک پیش رو در ژنو )۷ اسفند ۱۴۰۴( میان 
نمایندگان جمهوری اسلامی ایران و ایالات متحده، 
فراتر از یک رویداد معمول در تقویم سیاست 
خارجی، نقطه عطفی در تاریخ منازعات ژئوپلیتیک 
غرب آسیا محسوب می شود. این دور از گفت وگوها 
که با میانجی گری فعال سلطنت عمان و در بستر 
پیچیده ای از تهدیدات نظامی و فشارهای اقتصادی 
برگزار می شود، آزمونی برای سنجش کارآمدی 
»هم افزایی ظرفیت های دفاعی و دیپلماتیک« 
در عصر جدید روابط بین الملل است.  برخلاف 
برداشت های مرسوم که مذاکره را صرفاً ابزاری برای 
مصالحه می دانند، در دکترین سیاست خارجی 
جمهوری اسلامی، میز مذاکره امتداد منطقی قدرت 
ملی تعریف می شود. فضای این نشست، متأثر از دو 
متغیر کلان است: نخست، تلاش ایالات متحده برای 
بازتعریف معماری امنیتی منطقه تحت دکترین جدید 
دونالد ترامپ، و دوم، اراده تهران برای خنثی سازی 
اهرم تحریم و صیانت از زیرساخت های هسته ای در 
برابر مطالبات حداکثری غرب.    برای درک فضای 
حاکم بر ژنو، باید ابتدا منطق رفتاری طرف مقابل را 
واکاوی کرد. دولت کنونی آمریکا با عبور از رویکردهای 
سنتی دموکرات ها، مدلی از »دیپلماسی اجبار « 
را در دستور کار قرار داده است. برگزاری نشست 
موسوم به »هیئت صلح« در واشینگتن و تلاش 
برای حاشیه رانی نهادهای بین المللی، نشان دهنده 
خیزش نوعی یکجانبه گرایی تهاجمی است که هدف 
آن نه حل مناقشه، بلکه دیکته کردن نظم جدیدی 
به منطقه است؛ نظمی که در آن امنیت اسرائیل به 
عنوان متغیر مستقل و امنیت سایر بازیگران به عنوان 

متغیر وابسته تعریف می شود.

شعر
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